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Αγαπητοί φίλοι και συνεργάτες της ΑΤΛΑΣ ΠΑΝΤΟΥ, 

Θεωρούμε την επαγγελματική μας σχέση ιδιαίτερα σημαντική και πιστεύουμε στην έντιμη και ειλικρινή 
προσωπική επικοινωνία ειδικά στον τομέα που δραστηριοποιούμαστε.

Καθώς οι εξελίξεις στον τόπο μας τρέχουν, με την βοήθεια της ψηφιακής τεχνολογίας έχουμε πλέον 
καθιερώσει μια πλατφόρμα άμεσης επικοινωνίας μαζί σας. Για αυτό τον λόγο άλλωστε δημιουργήσαμε 
το Ηλεκτρονικό Ενημερωτικό Δελτίο (Newsletter) της AΤΛΑΣ ΠΑΝΤΟΥ. 

Ακολουθούν τα τελευταία νέα μας για την περίοδο Ιουλίου - Σεπτεμβρίου 2025. 

Με εκτίμηση,
ΑΤΛΑΣ ΠΑΝΤΟΥ

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ
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ΝΕΑ ΕΡΓΑ
Ανέγερση νέου κτηρίου της Βρετανικής Ύπατης Αρμοστείας και λοιπών 
υποστηρικτικών εγκαταστάσεων, Λευκωσία

Ημερομηνία έναρξης: Οκτώβριος 2025 
Περιγραφή έργου: Το έργο θα εκτελεστεί εντός του υφιστάμενου χώρου της Βρετανικής Ύπατης 
Αρμοστείας στη Λευκωσία. Αφορά εκτεταμένες εργασίες ανακατασκευής, διασφαλίζοντας 
παράλληλα την αδιάλειπτη λειτουργία της Ύπατης Αρμοστείας καθ’ όλη τη διάρκεια των εργασιών.

Σκοπός του έργου είναι η αντικατάσταση των υφιστάμενων κτηρίων της Βρετανικής Ύπατης 
Αρμοστείας με νέο σύγχρονο κτήριο γραφείων, κατοικία και φυλάκιο, κτήρια τα οποία συμμορ-
φώνονται πλήρως με τους αντισεισμικούς κανονισμούς. Ο σχεδιασμός των νέων κτηρίων 
συμμορφώνεται επίσης με τις αρχές μηδενικού ισοζυγίου άνθρακα (Net Zero Carbon), με 
στόχο τη μείωση του κόστους λειτουργίας και συντήρησης.
Οι εργασίες του έργου περιλαμβάνουν:

• Κατασκευή νέου κτηρίου της Ύπατης Αρμοστείας και συνοδευτικά έργα.
• Κατεδάφιση των υφιστάμενων κτηρίων (Γραφείο Ν33, Προξενείο και κύριο κτήριο Chancery).
• Κατασκευή νέας Κατοικίας του Ύπατου Αρμοστή, νέου φυλακίου, χώρων στάθμευσης και 
 διάφορων οδικών έργων στην οδό Σάββα Ροτσίδη.
• Κατεδάφιση του παλαιού φυλακίου και ολοκλήρωση των διαφόρων εξωτερικών εργασιών
 του έργου.

Η ανάπτυξη του έργου γίνεται για λογαριασμό του Foreign, Commonwealth and 
Development Office (FCDO).

Αρχιτέκτονες: Ramboll, UK
Ηλεκτρομηχανολογικοί Σύμβουλοι: Ramboll, UK
Στατική Μελέτη: Ramboll, UK
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ΕΡΓΑ ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ
Limassol Greens – Συγκροτήματα διαμερισμάτων Robin West 
και Robin East, Λεμεσός
Ημερομηνία Έναρξης: Μάρτιος 2023 
Περιγραφή έργου: Το Limassol Greens είναι ένα από τα μεγαλύτερα έργα που έχουν προγραμματιστεί να 
γίνουν ή έχουν ήδη γίνει στην Λεμεσό. Η AECOM, μια εκ των κορυφαίων εταιρειών μελέτης και σχεδιασμού 
έργων στον κόσμο, σχεδίασε με τέτοιο τρόπο το έργο τοποθετώντας έξυπνα τις οικιστικές και εμπορικές 
μονάδες στο κέντρο της ανάπτυξης, περιβάλλοντάς τις έτσι με το πράσινο του γκολφ και των άλλων 
χώρων πρασίνου όπως και πεζοδρόμους από όλες τις πλευρές. Σε μια έκταση 1,4 εκατομμυρίων τ.μ., το 
Limassol Greens περιλαμβάνει ένα επαγγελματικό γήπεδο γκολφ 18 οπών με ένα υπερσύγχρονο
κλαμπ, 500 βίλες και 250 διαμερίσματα που θα αναπτυχθούν σε φάσεις, λιανικές και εμπορικές εγκαταστά-
σεις, όπως καταστήματα, εστιατόρια, μπαρ , Κέντρο Ευεξίας με εξωτερική πισίνα, εγκαταστάσεις περιποίη-
σης σπά, γυμναστήριο, γκαζόν για γιόγκα και διαλογισμό, γήπεδα τένις και μπάσκετ, ποδηλατοδρόμους, 
παιδικές χαρές, υπαίθριο αμφιθέατρο και ένα κήπο με βότανα.

Τα συγκροτήματα διαμερισμάτων Robin, την κατασκευή των οποίων έχει αναλάβει η ΑΤΛΑΣ ΠΑΝΤΟΥ, 
αποτελούνται από δύο ξεχωριστά κτίρια, το Robin West και το Robin East, με υπόγειο, ισόγειο και τρεις 
ορόφους που εξυπηρετούνται από δύο ξεχωριστούς ευρύχωρους χώρους υποδοχής με δικό τους ξεχωρι-
στό ανελκυστήρα. Το κάθε Συγκρότημα καλύπτει περίπου 6,030μ2 και αποτελείτε από 26 πολυτελή διαμερί-
σματα 2 και 3ων υπνοδωματίων. Τοποθετημένα στην καρδιά του Θερέτρου, σε απόσταση 1ος λεπτού με 
τα πόδια από το ‘Χωριό’ και το Clubhouse, τα συγκροτήματα Robin είναι τα μόνα κτίρια αρκετά ψηλά για 
να απολαμβάνουν την απαράμιλλη θέα του γηπέδου γκολφ μέχρι και την Αλυκή, το δάσος και τη θάλασσα. 
Οι μεγάλες βεράντες είναι ένα από τα κύρια χαρακτηριστικά των διαμερισμάτων. Ο κομψός και πρακτικός 
σχεδιασμός μεγιστοποιεί τους εσωτερικούς χώρους τους, διασφαλίζοντας παράλληλα ότι η εστίαση 
παραμένει στις βεράντες και τη θέα πέρα από αυτές.

Αναφορικά με την πρόοδο των εργασιών του Robin West, έχουν ολοκληρωθεί όλες οι εργασίες και το 
κτίριο έχει παραδοθεί.     
Όσον αφορά τις εργασίες του κτιρίου Robin East, όλες οι εργασίες προχωρούν προς ολοκλήρωση τους 
και το κτίριο αναμένεται να ολοκληρωθεί περί τα τέλη Οκτωβρίου. 
Η ανάπτυξη του έργου γίνεται για λογαριασμό της LANITIS GOLF PUBLIC CO LTD.
Αρχιτέκτονες: J+A Philippou Architects Engineers 
QS: Yioula Michaelidou - M.Y.QS Services LTD 
Ηλεκτρομηχανολογικοί Σύμβουλοι: GEMAC Consultancy Services Ltd
Στατική Μελέτη: PPA Engineers
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ΕΡΓΑ ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ
Citrine Estates, Λεμεσός
Ημερομηνία έναρξης: Ιανουάριος 2024 
Περιγραφή έργου: Οικιστικό έργο 11 πολυτελών επαύλεων και 7 οικιστικών συγκροτημάτων με 35 διαμερίσματα υψηλών προδιαγραφών 1ος και 2
ο υπνοδωματίων, με συνολικούς καλυμμένους χώρους που υπερβαίνουν τα 5,500 μ2. Το έργο περιλαμβάνει και τις συναρτώμενες εξωτερικές εργασίες 
του οικιστικού έργου οι οποίες περιλαμβάνουν ιδιωτικούς δρόμους με τις συναφείς εξωτερικές υπηρεσίες όπως αποχετευτικό, ηλεκτρισμό & φωτισμό, 
τηλέφωνο, ύδρευση και άρδευση και την κατασκευή πεζοδρομίων και κολυμβητικών δεξαμενών.
Το έργο αναπτύσσεται σε ιδιωτική γη έκτασης περίπου 90.000 μ2 η οποία γειτονεύει με το καζίνο-θέρετρο City of Dreams Mediterranean, και υπόσχεται 
να αποτελέσει βασικό διεθνή προορισμό για πολυτελή διαβίωση και πόλο έλξης σε επενδυτές ακινήτων. Πέραν της εξαιρετικής τοποθεσίας και τις 
υψηλές προδιαγραφές και υλικά κατασκευής του έργου, οι επενδυτές θα αποκτήσουν επίσης ασυναγώνιστη πρόσβαση στην ολιστική ζωή που 
συνδυάζει απαλά τη φυσική ομορφιά και η πολυτέλεια. Το γεγονός ότι το έργο τοποθετείται μέσα στη μαγευτική χερσόνησο του Ακρωτηρίου, επιτρέπει 
στους ένοικους/ιδιοκτήτες να απολαμβάνουν την ηρεμία της φύσης αφού θα περιβάλλονται από την άφθονη ορνιθοπανίδα, τους ευωδιαστούς 
πορτοκαλεώνες και τους άγριους ευκαλύπτους που χαρακτηρίζουν το μοναδικό τοπίο της. Ταυτόχρονα, η εγγύτητα του έργου με το κέντρο της πόλης 
προσφέρει εύκολη πρόσβαση στον πλούσιο και πολυπολιτισμικό τρόπο ζωής που έχει κάνει τη Λεμεσό την κοσμοπολίτικη πρωτεύουσα της Κύπρου.
Σχετικά με την πρόοδο των εργασιών, έχουν εδώ και καιρό ολοκληρωθεί οι εργασίες εκσκαφών και επιχωματώσεων για τις θεμελιώσεις όλων των 
κτιρίων του Έργου, όπως και οι εργασίες σκελετού.
Οι εργασίες επιχρισμάτων και υποστρωμάτων έχουν ολοκληρωθεί σε όλα τα οικιστικά συγκροτήματα και επαύλεις, το ίδιο και οι εργασίες τοιχοποιίας 
ξηράς δόμησης. Οι εργασίες θερμοπρόσοψης έχουν ολοκληρωθεί στα οικιστικά συγκροτήματα και στις 8 από τις 11 επαύλεις, με την εξαίρεση του 
εξωτερικού μπογιατίσματος τύπου γραφιάτο. Στις επαύλεις 10, 11 και 12 οι ίδιες εργασίες θερμοπρόσοψης βρίσκονται σε εξέλιξη. Έχουν επίσης τοποθε-
τηθεί οι μεταλλικές πέργολες σε όλα τα οικιστικά συγκροτήματα καθώς και τα γυάλινα κιγκλιδώματα στις βεράντες των οικιστικών συγκροτημάτων Α-D.
Έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες δαπεδοστρώσεων σε καθιστικά/κουζίνες και υπνοδωμάτια, καθώς και οι επενδύσεις των μπάνιων, σε όλα τα οικιστικά 
συγκροτήματα και κατοικίες. Στα διαμερίσματα των συγκροτημάτων Α-D έχουν επίσης μπει τα γυάλινα διαχωριστικά ντουσιέρων και αποχωρητηρίων. 
Ολοκληρώθηκαν οι μαρμαροστρώσεις στα κλιμακοστάσια των οικιστικών συγκροτημάτων και ξεκίνησε η τοποθέτηση των μεταλλικών κιγκλιδωμά-
των σε αυτά. Οι εργασίες χρωματισμών είναι σε εξέλιξη σε όλα τα κτίρια οικιστικών συγκροτημάτων και επαύλεων. Οι εργασίες ψευδοροφών έχουν 
επίσης ολοκληρωθεί σε όλα τα οικιστικά συγκροτήματα και επαύλεις, με την εξαίρεση των επαύλεων 11 και 12 όπου βρίσκονται σε εξέλιξη. Έχουν 
επίσης ξεκινήσει οι εργασίες τοποθέτησης αλουμινίων και ξυλουργικών στα οικιστικά συγκροτήματα A-D.
Παράλληλα προχωρούν και οι αντίστοιχες ηλεκτρομηχανολογικές εργασίες ολόκληρου του έργου όπως και οι εργασίες εγκατάστασης ειδών υγιεινής. 
Επίσης έχουν εγκατασταθεί οι ανελκυστήρες σε όλα τα οικιστικά συγκροτήματα και στην έπαυλη 12, την μοναδική με ανελκυστήρα.
Αναφορικά με τις εξωτερικές εργασίες του έργου, έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες σκελετού των περιμετρικών τοίχων βόρεια και δυτικά της ανάπτυξης. 
Έχουν ολοκληρωθεί επίσης οι εργασίες σκυροδέματος για τις κολυμβητικές δεξαμενές όλων των επαύλεων και έχουν ξεκινήσει οι εργασίες κατασκευής 
των κολυμβητικών δεξαμενών των οικιστικών συγκροτημάτων G και Α-D. Σε εξέλιξη βρίσκονται και οι εργασίες κατασκευής των μικρότερων βοηθητι-
κών κτιρίων του έργου (αποδυτήρια, μηχανοστάσια κλπ.). Βρίσκονται επίσης σε εξέλιξη οι εργασίες κατασκευής των δικτύων ΑΗΚ και αποχέτευσης.
Η ανάπτυξη του έργου γίνεται για λογαριασμό της Moennez Holding Services Ltd, μέλος του ομίλου CNS.
Αρχιτέκτονες: Sotiris Agapiou Services Ltd.
Q.S.: C. Kypridemos QS Consultants Ltd.
Ηλεκτρομηχανολογικοί Σύμβουλοι: Building Services Consulting Engineers / Michael Mouskoulli.
Στατική Μελέτη: Sotiris Agapiou Services Ltd.
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Ξενοδοχείο The Landmark Nicosia, Marriott Autograph Collection:
Ανακαίνιση κοινόχρηστων χώρων και εξωτερικές εργασίες που αφορούν το Ξενοδοχείο
Ημερομηνία έναρξης: Οκτώβριος 2024
Περιγραφή έργου: Επαναπροσδιορίζοντας την ουσία της διαχρονικής φιλοξενίας και με μία αξιοσημείωτη κληρονομιά, το 
πιο εμβληματικό ξενοδοχείο της πρωτεύουσας (πρώην Hilton Cyprus) ανακαινίζεται ριζικά για να ανοίξει σύντομα ξανά με 
την ονομασία The Landmark Nicosia, Marriott Autograph Collection και σκοπό έχει να αποτελέσει ένα κορυφαίο προορισμό 
πέντε αστέρων . Πρόκειται για την πρώτη ξενοδοχειακή μονάδα της Κύπρου που εντάχθηκε στα ξεχωριστά ξενοδοχεία 
Autograph Collection του ομίλου Marriott, γνωστά για το όραμά τους, το μοναδικό σχεδιασμό και φιλοξενία τους.
Ως ένα κομβικό σημείο στο πέρασμα των δεκαετιών, αυτό το πραγματικό ορόσημο της Λευκωσίας διαθέτει ένα σχεδιασμό 
που θα συνδυάζει τον παραδοσιακό χαρακτήρα της πόλης με τις σύγχρονες αρχιτεκτονικές τάσεις υποσχόμενο να ενισχύσει 
την περιοχή και να συμβάλει στην αναγέννηση της πρωτεύουσας. 
Οι επισκέπτες μπορούν να προσβλέπουν σε μια σειρά από εκλεπτυσμένες επιλογές διαμονής παράλληλα με μια σουίτα 
εξαιρετικών παροχών και υπηρεσιών. Οι κοινόχρηστοι χώροι θα περιλαμβάνουν δύο εξωτερικές και μία εσωτερική πισίνα, 
κήπους, γήπεδο τένις, γήπεδο padel, πλήρως εξοπλισμένο γυμναστήριο, υπερσύγχρονο σπα, δύο φημισμένα εστιατόρια 
και μπουτίκ υψηλής με επώνυμες μάρκες.
Στην πέντε αστέρων ξενοδοχειακή αυτή μονάδα θα προστεθεί και ένα υπερσύγχρονο ballroom 1.400 τ.μ., εξοπλισμένο με 
την τελευταία λέξη της τεχνολογίας στον οπτικοακουστικό τομέα, το οποίο θα προσφέρει ένα ιδανικό περιβάλλον για κοινωνι-
κές εκδηλώσεις, συναντήσεις, δεξιώσεις, δείπνα, γάμους, συνέδρια και άλλες συγκεντρώσεις. Αυτός ο ευέλικτος χώρος θα 
μπορεί να φιλοξενήσει πάνω από 1.000 επισκέπτες ή να προσφέρει καθίσματα για έως και 850 άτομα. Θα υπάρχουν επίσης 
επιπλέον χώροι περίπου 380 τ.μ. που θα χρησιμεύσουν ως αίθουσες συσκέψεων, ιδανικές για πιο αποκλειστικές συγκεντρώ-
σεις ή συνεδρίες.
Προχωρώντας προς την ολοκλήρωση και παράδοση του έργου, όλες οι οικοδομικές εργασίες έχουν ολοκληρωθεί και έχει 
ξεκινήσει η διαδικασία παράδοσης και εργασιών τύπου Snagging σε αρκετούς από τους χώρους ευθύνης του έργου. Τώρα 
οι εργασίες συγκεντρώνονται σε εργασίες επενδύσεων, κυρίως ξυλουργικών, και επίπλωση των διαφόρων κοινόχρηστων 
χώρων του έργου.                 
Σχετικά με τις ηλεκτρομηχανολογικές εργασίες, τώρα οι εργασίες συγκεντρώνονται σε εργασίες Testing & Commissioning. 
Οι εξωτερικές εργασίες του έργου προχωρούν και αυτές προς ολοκλήρωση τους. 

Η ανάπτυξη του έργου γίνεται για λογαριασμό της Cyprus Tourism Development Co Ltd.
Αρχιτέκτονες: Eraclis Papachristou Architects 
Q.S.: Ch. Makris & Partners L.L.C.
M.E.P. (Ηλεκτρομηχανολογικά και Υδραυλικά) Σύμβουλοι: GEMAC Consultancy Services Ltd
Στατική Μελέτη: ASD Hyperstatic Engineering Design

ΕΡΓΑ ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ
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ΕΡΓΑ ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ
Limassol Greens – Κατασκευή 10 επαύλεων 
Ημερομηνία έναρξης: Ιανουάριος 2025 
Περιγραφή έργου:   Το Limassol Greens είναι ένα από τα μεγαλύτερα έργα που έχουν προγραμματιστεί να 
γίνουν ή έχουν ήδη γίνει στην Λεμεσό. Η AECOM, μια εκ των κορυφαίων εταιρειών μελέτης και σχεδιασμού 
έργων στον κόσμο, σχεδίασε με τέτοιο τρόπο το έργο τοποθετώντας έξυπνα τις οικιστικές και εμπορικές 
μονάδες στο κέντρο της ανάπτυξης, περιβάλλοντάς τις έτσι με το πράσινο του γκολφ και των άλλων 
χώρων πρασίνου όπως και πεζοδρόμους από όλες τις πλευρές. Σε μια έκταση 1,4 εκατομμυρίων τ.μ., το 
Limassol Greens περιλαμβάνει ένα επαγγελματικό γήπεδο γκολφ 18 οπών με ένα υπερσύγχρονο κλαμπ, 
500 βίλες και 250 διαμερίσματα που θα αναπτυχθούν σε φάσεις, λιανικές και εμπορικές εγκαταστάσεις, 
όπως καταστήματα, εστιατόρια, μπαρ , Κέντρο Ευεξίας με εξωτερική πισίνα, εγκαταστάσεις περιποίησης 
σπά, γυμναστήριο, γκαζόν για γιόγκα και διαλογισμό, γήπεδα τένις και μπάσκετ, ποδηλατοδρόμους, 
παιδικές χαρές, υπαίθριο αμφιθέατρο και ένα κήπο με βότανα.

Το έργο περιλαμβάνει την κατασκευή 10 επαύλεων (αρχικά το έργο περιλάμβανε 8 αλλά στην συνέχεια μας 
ανατέθηκαν ακόμα 2), τις επαύλεις με αριθμό 37, 39, 41, 43, 46, 49, 54, 85, 86 και 100 μαζί με τις εξωτερικές 
εργασίες τους.

Σχετικά με την πρόοδο των εργασιών των αρχικών 8 επαύλεων, οι εργασίες που αφορούν τις κολυμβητικές 
δεξαμενές έχουν ολοκληρωθεί. Έχουν ολοκληρωθεί επίσης και οι εργασίες σκελετού με εξαίρεση την έπαυλη 
με αριθμό 46 της οποίας οι εργασίες έχουν σταματήσει μετά από οδηγία του πελάτη και αναμένονται εκ 
νέου οδηγίες εκτέλεσης. Τώρα οι εργασίες συγκεντρώνονται σε εργασίες τοιχοποιίας στις 7 επαύλεις.  

Για τις 2 επαύλεις που ανατέθηκαν σε μεταγενέστερο στάδιο (επαύλεις αρ. 85 και 100), έχουν ολοκληρωθεί 
οι εργασίες που αφορούν τις κολυμβητικές δεξαμενές και οι εργασίες χωματουργικών. Τώρα οι εργασίες 
συγκεντρώνονται στις εργασίες θεμελίωσης του ισογείου. 

Η ανάπτυξη του έργου γίνεται για λογαριασμό της LANITIS GOLF PUBLIC CO LTD.

Αρχιτέκτονες: HKS Architects (USA), J+A Philippou Architects - Engineers 
Q.S.: Yioula Michaelidou - M.Y. QS Services LTD.
Ηλεκτρομηχανολογικοί Σύμβουλοι: GEMAC Consultancy Services Ltd 
Στατική Μελέτη: PPA Engineers
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ΕΡΓΑ ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ
Νέα υπεραγορά LIDL στον Άγιο Δομέτιο, Λευκωσία

Ημερομηνία έναρξης: Μάρτιος 2025 
Περιγραφή έργου: Ανέγερση νέας ισόγειας υπεραγοράς LIDL περίπου 2,460μ2 στον Άγιο Δομέτιο στην Λευκωσία. 
Οι εργασίες του έργου περιλαμβάνουν και την κατεδάφιση δύο υφιστάμενων οικιών, την διαμόρφωση περιβάλλο-
ντος χώρου στάθμευσης και την ανέγερση υποσταθμού της ΑΗΚ.

Προχωρώντας προς ολοκλήρωση και παράδοση του έργου, οι εργασίες ανέγερσης του υποσταθμού της ΑΗΚ έχουν 
ολοκληρωθεί και ο υποσταθμός έχει παραδοθεί στην ΑΗΚ.  Οι εργασίες του κτιρίου της υπεραγοράς LIDL έχουν ολοκλη-
ρωθεί και τώρα οι εργασίες συγκεντρώνονται στην ολοκλήρωση των εξωτερικών εργασιών και τοποιοτέχνισης. 

Η ανάπτυξη του έργου γίνεται για λογαριασμό της Lidl Cyprus.

Αρχιτέκτονες: Delta Engineering - Σύμβουλοι Μηχανικοί.
Q.S.: Christos D. Ioannou Construction Cost Consultants LLC.
Ηλεκτρομηχανολογικοί Σύμβουλοι: Enlico Mediterranean Engineering 
& Consulting Services Ltd. 
Στατική Μελέτη: Γ. Παπαργύρης – Α. Καρδούλα Ο.Ε.
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ΠΡΟΣΦΑΤΩΣ ΠΑΡΑΔΟΘΕΝΤΑ ΕΡΓΑ
Palisandro Hills, Πάφος

Περιγραφή έργου: Οικιστικό συγκρότημα που αποτελείται από 16 πολυτελείς επαύλεις με ιδιωτικές πισίνες 
και διάφορες άλλες εξωτερικές εργασίες, συμπεριλαμβανομένων δρόμων και υπηρεσιών, ενός περιβολιού 
και μιας παιδικής χαράς. Στόχος του σχεδιασμού του έργου είναι να δέσει αρμονικά το έργο με τον περιβάλ-
λοντα χώρο και ταυτόχρονα να δημιουργήσει ένα ασυμβίβαστα άνετο περιβάλλον διαβίωσης. Η γενική 
διάταξη του έργου περιλαμβάνει δύο σειρές επαύλεων κατά μήκος της κοιλάδας, αξιοποιώντας την υψομε-
τρική διαφορά, βυθίζοντας τις επαύλεις που βρίσκονται κατά μήκος της κοιλάδας στο βουνό προκειμένου
να διατηρηθεί η γραφική πανοραμική θέα από τις επαύλεις που βρίσκονται στα δυτικά.

Οι εξωτερικές εργασίες του έργου περιλάμβαναν μεταξύ άλλων την κατασκευή αποχετευτικού συστήματος, 
οχετό των όμβριων υδάτων και σταθμού επεξεργασίας λυμάτων, υποσταθμό της ΑΗΚ, κατασκευή 
πεζοδρομίου του δημόσιου δρόμου, κατασκευή ιδιωτικών δρόμων και επίστρωση τους με paving blocks.

Το Palisandro Hills βρίσκεται στο χωριό Πέγεια της Πάφου. Η ιδανική τοποθεσία του, δίπλα από ποτάμι και 
εθνικό πάρκο, εγγυάται στους μελλοντικούς κατοίκους εκπληκτική θέα σε βουνό και θάλασσα.

Η ανάπτυξη του έργου έγινε για λογαριασμό της INEX GROUP. 

Αρχιτέκτονες: Simpraxis Architects LLC και Antreas Ioannou Architects από Ιούλιο 2023
QS: MDA Cyprus LLC 
Ηλεκτρομηχανολογικοί Σύμβουλοι: DoubleN Electrical Consulting Engineering LLC (Electrical) and Emech 
Engineering - Kikis Hadjifrangiskou (Mechanical)
Στατική Μελέτη: Αντωνίου Ανδρέας
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ΠΡΟΣΦΑΤΩΣ ΠΑΡΑΔΟΘΕΝΤΑ ΕΡΓΑ
Αρεταίειο Νοσοκομείο, Λευκωσία: 
Ανακαίνιση των τμημάτωντου M.R.I. και C.T.

Περιγραφή έργου: Το Αρεταίειο Νοσοκομείο βρίσκεται στην Λευκωσία. Ιδρύθηκε το 2006 από 
42 μετόχους ιατρούς με μοναδικό σκοπό την προσφορά υψηλού επιπέδου υγειονομικών 
υπηρεσιών και τη συνεχή αναβάθμιση τους. Είναι ένα υπερσύγχρονο νοσοκομείο που 
ακολουθεί όλα τα πρότυπα και προδιαγραφές της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσον αφορά την 
κατασκευή, εξοπλισμό και τις λειτουργίες του. Το Ιατρικό προσωπικό του αποτελείται από 
γιατρούς σχεδόν όλων των ειδικοτήτων, οι οποίοι διατηρούν τα γραφεία τους στο νοσοκο-
μείο για την καλύτερη φροντίδα και ανταπόκριση στις ανάγκες του ασθενούς. Οι εγκαταστά-
σεις του αποτελούνται από δύο υπόγεια, το ισόγειο και ακόμα τρεις ορόφους καλύπτοντας 
γύρω στα 12,000μ2.  

Οι εργασίες του έργου περιλάμβαναν την ανακαίνιση του τμήματος του Μαγνητικού Τομο-
γράφου, την διαμόρφωση νέου χώρου στάθμευσης και την κατασκευή ενός νέου χώρου 
(μεταλλική κατασκευή) δίπλα από το κτήριο Δημάδη.

Η ανάπτυξη του έργου έγινε για λογαριασμό της Aretaeio Hospital Ltd.
Αρχιτέκτονες: Spyrides Architects LLC
Q.S.: A&C Ioannou (Quantity Surveyors Consultants)
Ηλεκτρομηχανολογικοί Σύμβουλοι: Unemec Engineering Ltd
Στατική Μελέτη: N/A
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ΠΡΟΣΦΑΤΩΣ ΠΑΡΑΔΟΘΕΝΤΑ ΕΡΓΑ
Απολλώνειο Νοσοκομείο, Λευκωσία: Ανακαίνιση του τμήματος 
του Αξονικού Τομογράφου 

Περιγραφή έργου: Το Απολλώνειο Νοσοκομείο βρίσκεται στη Λευκωσία. Ιδρύθηκε το 1991 
και διαθέτει σήμερα 92 κλίνες, καθώς και 6 χειρουργεία και 2 αίθουσες τοκετού. Το νοσοκο-
μείο είναι χτισμένο σε έκταση 8 στρεμμάτων και απασχολεί 250 εργαζόμενους, εκ των οποίων 
περισσότεροι από 120 είναι γιατροί.

Οι εργασίες του έργου περιλάμβαναν την ανακαίνιση του τμήματος του Αξονικού Τομογράφου. 

Η ανάπτυξη του έργου έγινε για λογαριασμό του Apollonion Private Hospital.

Αρχιτέκτονες: Myrianthousis & Co Architects
Q.S.: G.M. Kapiris Chartered Surveyors
Ηλεκτρομηχανολογικοί Σύμβουλοι: Eliofotou Zinieris Stasis Meltec L.L.C. 
Στατική Μελέτη: N/A
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ΠΡΟΣΦΑΤΩΣ ΠΑΡΑΔΟΘΕΝΤΑ ΕΡΓΑ
Επέκταση Εμπορικού Κέντρου MyMall Limassol

Περιγραφή έργου: Εργασίες επέκτασης περίπου 1,000 τ.μ. του Νότιου τμήματος του Κτιρίου 
Α του Εμπορικού κέντρου MyMall Limassol. Το έργο περιλαμβάνει εργασίες σε υπόγειο, 
ισόγειο, πατάρι και οροφή. Όλες οι εργασίες της επέκτασης εκτελέστηκαν με το Εμπορικό 
Κέντρο σε  πλήρη λειτουργία.

Η εκτέλεση του έργου έγινε για λογαριασμό της Tiffany & Others Investments Ltd.

Αρχιτέκτονες: Mavrommatis Markoulides Architects METE Systems S.A. – 
Architects & Consulting Engineers (Greece)
Q.S.: Yioula Michaelidou - M.Y. QS Services LTD.
Ηλεκτρομηχανολογικοί Σύμβουλοι: SKP – Soteriou, Kyrizis Partners L.L.C. M&E Services 
Στατική Μελέτη: PPA Engineers
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ΠΡΟΣΦΑΤΩΣ ΠΑΡΑΔΟΘΕΝΤΑ ΕΡΓΑ
Έργο ‘Νεάπολης’ στην Λεμεσό 

Περιγραφή έργου: Τετραώροφο συγκρότημα με 16 μοντέρνα διαμερίσματα και καλυμμένους 
χώρους γύρω στα 2.500μ2. Το κτίριο έχει 6 επίπεδα (Ισόγειο, 1ος όροφος, 2ος όροφος, 3ος 
όροφος, 4ος όροφος, roof garden). Ο κάθε ένας από τους 4 ορόφους περιλαμβάνει 4 διαμε-
ρίσματα. Οι κάτοικοι αυτού του πολυτελούς έργου μπορούν να απολαύσουν μια ιδιωτική 
πισίνα που βρίσκεται στο roof garden. Μέρος της πρόσοψης του συγκροτήματος θα διαθέτει 
επένδυση αλουμινίου ELVA. 

Η ανάπτυξη του έργου έγινε για λογαριασμό της Swift Global Ltd.

Αρχιτέκτονες: Πάνος Παναγιώτου & Συνεργάτες
Πολιτικός Μηχανικός: Advanced Civil Engineering Solutions
Q.S.: Ευθύμιος Ανδρέου & Συνεργάτες Λτδ
M.E.P. (Ηλεκτρομηχανολογικά και Υδραυλικά) Σύμβουλοι: K. Karantonis Partners LLC
Στατική Μελέτη: Advanced Civil Engineering Solutions
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ΠΡΟΣΦΑΤΩΣ ΠΑΡΑΔΟΘΕΝΤΑ ΕΡΓΑ
Αμερικανικό Πανεπιστήμιο της Βηρυτού (AUB) – Mediterraneo campus, Πάφος

Περιγραφή έργου: Το Αμερικανικό Πανεπιστήμιο της Βηρυτού (AUB) είναι ένα από τα παλαιότερα και πιο 
γνωστά ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της περιοχής της Μέσης Ανατολής και Βορείου Αφρικής. 
To Mediterraneo campus είναι η πρώτη τους πανεπιστημιούπολη εκτός Λιβάνου. Το έργο αποτελείτο από 
την κατασκευή του κτιρίου Διοίκησης του Πανεπιστημίου, του κτιρίου Αιθουσών Διδασκαλίας και του 
κτιρίου του Αμφιθεάτρου & Υπηρεσιών μαζί με τις συναφείς εξωτερικές εργασίες τους.

Το κτίριο Διοίκησης κατασκευάστηκε στη δυτική πλευρά του οικοπέδου, δίπλα στον κεντρικό δρόμο 
πρόσβασης. Αποτελείται από τα γραφεία του διοικητικού προσωπικού του πανεπιστημίου και τα γραφεία 
καθηγητών με τις υπηρεσίες τους όπως χώροι υποδοχής, διάδρομοι, χώροι ανελκυστήρων, τουαλέτες, 
αποθήκες, δωμάτια υπηρεσιών/τηλεπικοινωνιών, δωμάτιο για data servers, γραφεία και αίθουσες συσκέ-
ψεων. Το κτίριο περιλαμβάνει ισόγειο και άλλους 3 ορόφους με συνολικό εμβαδό γύρω στα 4.270τ .μ.

Το κτίριο Αιθουσών Διδασκαλίας κατασκευάστηκε στην πίσω ανατολική πλευρά του οικοπέδου. Αποτελεί-
ται από όλες τις αίθουσες διδασκαλίας με τις υπηρεσίες τους όπως χώροι υποδοχής, διάδρομοι, χώροι 
ανελκυστήρων, εργαστήρια, αίθουσες μελέτης, τουαλέτες, δωμάτια υπηρεσιών και τηλεπικοινωνιών. Το 
κτίριο περιλαμβάνει ισόγειο και άλλους 3 ορόφους με συνολικό εμβαδό γύρω στα 4.850 τ.μ.

Το κτίριο του Αμφιθεάτρου & Υπηρεσιών κατασκευάστηκε δίπλα στο κτίριο Διοίκησης στη νότια πλευρά 
του οικοπέδου. Αποτελείται από τις εγκαταστάσεις της πανεπιστημιούπολης που περιλαμβάνουν μεταξύ 
άλλων το Αμφιθέατρο, καφετέρια, χώρους μηχανολογικών, ηλεκτρικών και υδραυλικών εγκαταστάσεων, 
δεξαμενές νερού και αντλιοστάσια, αποθήκες, γεννήτρια και γραφεία προσωπικού συντήρησης. Το κτίριο 
περιλαμβάνει υπόγειο, ισόγειο και ημιώροφο με συνολικό εμβαδό γύρω στα 2.100 τ.μ.

Τα κτίρια της Διοίκησης και των Αιθουσών Διδασκαλίας συνδέονται με μια ανοιχτή κιονοστοιχία στο 
ισόγειο με συνολικό εμβαδό γύρω στα 425 τ.μ. Επίσης, μεταξύ των κτιρίων του Αμφιθεάτρου & Υπηρεσιών 
και των Αιθουσών Διδασκαλίας, κάτω από τις κερκίδες του Αμφιθεάτρου, έχει κατασκευαστεί ένας ηλεκτρι-
κός υποσταθμός και αρκετοί αποθηκευτικοί χώροι συνολικού εμβαδού 230 τ.μ.

Η ανάπτυξη του έργου έγινε για λογαριασμό του Αμερικάνικου Πανεπιστημίου της Βηρυτού (AUB).

Αρχιτέκτονες: Dar Al-Handasah Consultants (Lebanon) and Antreas Ioannou Architects (local)
Στατική Μελέτη: Dar Al-Handasah Consultants (Lebanon) and Antreas Ioannou Architects (local)
Εργολάβος: Joint Venture μεταξύ των εταιρειών Atlas Pantou Co Ltd και Man Enterprise (Atlas Pantou – Man JV).13
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Εργοστάσιο Εμφιάλωσης, Λεμεσός

Περιγραφή έργου: Υπερσύγχρονο εργοστάσιο Εμφιάλωσης το οποίο αποτελείτε από 3 ανεξάρτητα βιομη-
χανικά κτίρια σε οικόπεδο περίπου 20.000τμ. Το κτίριο Διακόσμησης Φιαλών είναι ένα διώροφο κτίριο με 
σκελετό από οπλισμένο σκυρόδεμα και μεταλλική στέγη. Το Εμφιαλωτήριο και η Αποθήκη είναι μεταλλικά/βι-
ομηχανικά κτίρια. Οι εργασίες του έργου περιλάμβαναν επίσης την κατασκευή τοίχων αντιστήριξης, 
κατασκευή σήραγγας, καθώς και διάφορες εξωτερικές εργασίες όπως η κατασκευή δρόμων, υπηρεσιών 
και χώρων στάθμευσης.

Η ανάπτυξη του έργου έγινε για λογαριασμό της BOUTIQUE BEVERAGES BOTTLING INTERNATIONAL LTD.

Αρχιτέκτονες: P. Papadopoulos & Associates Consulting Engineers LLC
QS: P. Papadopoulos & Associates Consulting Engineers LLC 
Ηλεκτρομηχανολογικοί Σύμβουλοι: Karantonis Partners LLC
Στατική Μελέτη: PPA Engineers

ΠΡΟΣΦΑΤΩΣ ΠΑΡΑΔΟΘΕΝΤΑ ΕΡΓΑ
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ΠΡΟΣΦΑΤΩΣ ΠΑΡΑΔΟΘΕΝΤΑ ΕΡΓΑ
Κατασκευή αντιπλημμυρικών έργων-συμβόλαιο F8, Λεμεσός

Περιγραφή έργου: Το έργο οροθετείται νότια της Λεωφόρου Μακαρίου, ανατολικά του ποταμού Γαρύλλη, δυτικά 
της Οδού Αγίας Ζώνης και βόρεια των Οδών Γλάδστωνος και Ναυαρίνου. Οι εργασίες περιλάμβαναν την κατα-
σκευή τριών κύριων συλλεκτήριων αγωγών για εκτροπή του βρόχινου νερού προς την κοίτη του ποταμού Γαρύλ-
λη. Η εκτέλεση του Έργο είχε ένα εξαιρετικά μεγάλο βαθμό δυσκολίας, εφόσον προνοούσε εκτεταμένες εκσκαφές 
σε 27 οδούς στο κέντρο της Λεμεσού, πολλές από τις οποίες είναι κύριες εμπορικές οδοί με αυξημένη τροχαία 
κίνηση και εμπορική δραστηριότητα.

Το έργο εκτελέστηκε για λογαριασμό του Συμβουλίου Αποχετεύσεως Λεμεσού-Αμαθούντας.

Σύμβουλοι (Μελέτη – Επίβλεψη): Κοινοπραξία Εταιρειών Ζ&Α Π. Αντωναρόπουλος & Συνεργάτες
ΑΜΕ και ΡΟΙΚΟΣ Σύμβουλοι Μηχανικοί ΑΕ
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ΠΡΟΣΦΑΤΩΣ ΠΑΡΑΔΟΘΕΝΤΑ ΕΡΓΑ
Ararat Grand Residences, Λεμεσός

Περιγραφή έργου: Πολυτελή διαμερίσματα υψηλών προδιαγραφών σε πύργο 23 ορόφων με 
ξενοδοχειακές ανέσεις, ο οποίος αναπτύχθηκε στον παραλιακό δρόμο Παρεκκλησιάς, μιας 
από της πιο περίβλεπτες περιοχές της Λεμεσού. Αυτό το μοναδικό έργο αποτελείται από μόνο 
16 πολυτελή διαμερίσματα και ένα υπερπολυτελές 5όροφο ρετιρέ 8 υπνοδωματίων. Στα 
επίπεδα 0, 1,5,9,13 και 14 θα βρίσκονται ένα γκουρμέ εστιατόριο, spa με σάουνα, χαμάμ, 
ατμόλουτρο και αίθουσες μασάζ, πισίνα, σαλόνι πούρων με μπαρ, κάβα και διάφορες 
μπουτίκ. Το ισόγειο περιλαμβάνει επίσης χώρους στάθμευσης για τους ιδιοκτήτες των 
διαμερισμάτων και τους επισκέπτες του συγκροτήματος. Στον 1ο και 2ο όροφο θα βρίσκονται 
επίσης η αίθουσα υποδοχής και ο προθάλαμος του πύργου. Στα περίπου 8,000 μ2 γης του 
συγκροτήματος υπάρχει μια πισίνα μισού Ολυμπιακού μεγέθους (25x10m) με μπαρ, γήπεδα 
τένις και παιδική χαρά. Οι χώροι του έργου θα περικλείονται με περίφραξη και κάμερες 
ασφαλείας 24ωρης παρακολούθησης.

Το υπόλοιπο κτίριο αποτελείται από τα ακόλουθα:

• 3ο και 4ο επίπεδο: Διαμερίσματα
• 5ο επίπεδο: Εστιατόριο με υγιεινές διατροφικές επιλογές και Βεράντα (οι εργασίες που
    αφορούν τα εσωτερικά τελειώματα θα γίνουν από άλλους).
• 6ο μέχρι 8ο επίπεδο: Διαμερίσματα
• 9ο επίπεδο: Εστιατόριο με πανοραμική θέα στη θάλασσα (οι εργασίες που αφορούν
    τα  εσωτερικά τελειώματα θα γίνουν από άλλους).
• 10ο μέχρι 12ο επίπεδο: Διαμερίσματα
• 13ο και 14ο επίπεδο: Συνέχεια (από το ισόγειο) του Κέντρου Ευεξίας και Spa με ανέσεις που
    περιλαμβάνουν εσωτερική θερμαινόμενη πισίνα ρωμαϊκού τύπου και εστιατόριο-μπαρ ιδανικό
    για πρόγευμα και στιγμές χαλάρωσης (οι εργασίες που αφορούν τα εσωτερικά τελειώματα
    θα γίνουν από άλλους).
• 15ο μέχρι 17ο επίπεδο: Διαμερίσματα
• 18ο μέχρι 23ο επίπεδο: 5όροφο υπερπολυτελές ρετιρέ διαμέρισμα 8 υπνοδωματίων
    με ιδιωτικoύς ανελκυστήρες και ιδιωτική πισίνα στο roof garden (επίπεδο 23).16
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ΠΡΟΣΦΑΤΩΣ ΠΑΡΑΔΟΘΕΝΤΑ ΕΡΓΑ
Limassol Del Mar, Λεμεσός

Περιγραφή έργου: Το έργο είναι ανεπτυγμένο σε απόσταση λιγότερη των 25 μ. από την 
παραλία, σε οικόπεδο 34,000 τ.μ. με τη νότια πλευρά του να προσφέρει 170 μέτρα απρόσκοπτης 
θέας στη θάλασσα. Εμπνευσμένο από τα απαλά και καμπύλα κύματα της Μεσογείου στο 
νότιο μέρος αλλά και από τους χαμηλούς λόφους στο βόρειο, οι μοναδικές ημιτονοειδείς 
καμπύλες του έργου είναι έκδηλες και στο κέντρο των κτηρίων του έργου αλλά και στους 
ορόφους με τους κυρτούς τοίχους, δημιουργώντας έτσι ένα ξεχωριστό γλυπτό περίπου 
40.000 τ.μ. καλυμμένων χωρών. Με ξεκάθαρη επιρροή τη ναυτική αρχιτεκτονική, το κτήριο 
αντικατοπτρίζει ένα μεγάλο κρουαζιερόπλοιο, με τους εξωτερικούς κήπους της κορυφής να 
στέκονται σαν τη γέφυρα και τον σταθμό διοίκησης. Η πρώτη φάση της κατασκευής 
περιλάμβανε την παράδοση των πρώτων δυο πύργων (Α και Β) , 13 και 18 ορόφων 
αντίστοιχα. Η δεύτερη φάση περιλάμβανε την παράδοση των διαμερισμάτων του 
«Signature Collection», δηλαδή του ανατολικού πύργου των 28 ορόφων.

Developers: Cypeir Properties Ltd (a partnership between Leptos Group and D. Zavos Group).
Aρχιτέκτονες: Benoy και UDS Architects.
Ηλεκτρομηχανολογικοί Σύμβουλοι: Unemec.
Q.S.: Christoforides Makris & Partners Ltd.
Στατική Μελέτη: Andros Achilleos - ASD Hyperstatic Engineering Design
Εργολάβος: AMIC Contractors (Joint venture between Atlas Pantou Co Ltd (leader), 
Man Enterprise, ICM Group, CMB Societa Cooperativa).
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ΠΡΟΣΦΑΤΩΣ ΠΑΡΑΔΟΘΕΝΤΑ ΕΡΓΑ
Sky Tower, Λεμεσός

Περιγραφή έργου: Πολυτελή διαμερίσματα υψηλών προδιαγραφών σε πύργο 23 ορόφων με 
ξενοδοχειακές ανέσεις ο οποίος αναπτύχθηκε με τις τελευταίες τάσεις αρχιτεκτονικής και σχεδι-
ασμού. Σε απόσταση μόλις 300 μέτρων από την θάλασσα, οι ιδιοκτήτες των διαμερισμάτων 
μπορούν να απολαύσουν μεταξύ άλλων την απίστευτη πανοραμική θέα της θάλασσας, 
στιγμές χαλάρωσης στο σπα, κοινή εξωτερική πισίνα, θερμαινόμενη εσωτερική πισίνα, γυμνα-
στήριο, γήπεδο τένις, τους καταπράσινους κήπους που περιβάλλουν τον πύργο και άνετο 
υπόγειο χώρο στάθμευσης. To Sky Tower συνδυάζεται αρμονικά με το αστικό τοπίο της τουρι-
στικής περιοχής της Λεμεσού χάρη στον υπέροχο σχεδιασμό του από ένα από τα κορυφαία 
αρχιτεκτονικά γραφεία του Ηνωμένου Βασιλείου. 

Αυτό το έργο 23 ορόφων με τις πολλές και ιδιαίτερες τεχνικές προκλήσεις, έχει επένδυση αλου-
μινίου σε όλο του το εξωτερικό. Το αξιοσημείωτο της κατασκευής αυτής είναι ότι οι πλάκες 
των ορόφων, σε αντίθεση με τις συμβατικές, είναι post- tensioned. Οι post- tensioned πλάκες 
είναι κατασκευασμένες με τρόπο ώστε να παρέχουν ενεργή ενίσχυση, κάνοντας τα δομικά 
στοιχεία του κτηρίου ακόμη πιο αποτελεσματικά από άποψη σταθερότητας αλλά και οικονομί-
ας στα οικοδομικά υλικά. 

Η ανάπτυξη του έργου έγινε για λογαριασμό της Prime Property Group.

Αρχιτέκτονες: UHA London and Panos Panayiotou & Associates, PPA.
QS: PMI (Project Management International).
Ηλεκτρομηχανολογικοί Σύμβουλοι: Alexis S Stavrou & Associates.
Στατική Μελέτη: A.J. Pericleous LLC
Εργολάβος: Joint Venture μεταξύ των εταιρειών Atlas Pantou Co Ltd και Man Enterprise 
(Atlas Pantou – Man JV).
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Δελτίο Τύπου

Ντοκιμαντέρ  «Varosha European Fenced-off City»:
Από το Ευρωκοινοβούλιο, σε ολόκληρο τον κόσμο…

Ένα εξαιρετικό  ντοκιμαντέρ το οποίο σκιαγραφεί  και εκθέτει το απαράδεκτο καθεστώς το οποίο καθορίζει  τη μοίρα μιας 
πόλης και των κατοίκων της εδώ και 50 χρόνια, ξεκίνησε την διεθνή του πορεία του από το ευρωκοινοβούλιο και την Ελλάδα. 

Τα Βαρώσια, μια περιοχή της πόλης της Αμμοχώστου,  μετά την τουρκική εισβολή στην Κύπρο το 1974 και την κατοχή 
του 37% του κυπριακού εδάφους, παραμένει απομονωμένη υπό ειδικό στρατιωτικό καθεστώς, περιφραγμένη με 
συρματόπλεγμα, κάτω από την απειλή και επίβλεψη του τουρκικού στρατού, ο οποίος απαγορεύει  την επιστροφή 
στους νόμιμους κατοίκους της, ελληνοκυπρίους ή Τουρκοκύπριους αλλά και την είσοδο σε οποιονδήποτε άλλο 
πολίτη. Η πόλη παραμένει ερειπωμένη και έκτοτε αναφέρεται ως Πόλη Φάντασμα.

Αυτή η ταινία/ντοκουμέντο διάρκειας 40 λεπτών, σκοπό έχει  να 
γνωστοποιήσει και να προκαλέσει  ότι, παραδόξως, στην επικράτεια 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης υπάρχει ένα μέρος, μια πόλη όπου τα 
ανθρώπινα δικαιώματα καταπατούνται βάναυσα  εις βάρος των 
νόμιμων κατοίκων της, πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ιστορικά αρχεία, νέα γυρίσματα, συνεντεύξεις από διακεκριμένους 
Βαρωσιώτες αλλά και Ευρωπαίους πολιτικούς και απλούς πολίτες, 
μαρτυρίες αντικειμενικών παρατηρητών, ξεδιπλώνονται  σε αυτό το 
τεκμηριωμένο ντοκιμαντέρ προκειμένου να ξαναφέρουν στην επικαι-
ρότητα το απαράδεκτο και σαδιστικό καθεστώς που κυβερνά  την 
πόλη και να επισημάνει ότι η ευθύνη  δεν καταλογίζεται  μόνο στον 

εισβολέα αλλά και στην  αδιαφορία  των αρμοδίων θεσμών και 
πολιτικών της Ευρώπης.

Στις 8 Απριλίου 2024, με πρωτοβουλία του Κύπριου ευρωβουλευτή 
κ. Λουκά Φουρλά, ο πρωτεργάτης αυτού της προσπάθειας, κ. 
Τώνης Τουμαζής φιλοξενήθηκε στο Ευρωκοινοβούλιο όπου οργα-
νώθηκε προβολή του ντοκιμαντέρ «Varosha European Fenced-off 
City» ενώπιον Ευρωβουλευτών και άλλων φορέων.  Ακολούθησε 
προβολή στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη και στη συνέχεια 
προβλήθηκε από το κανάλι του Euronews.

Επιπλέον, το Euronews φιλοξένησε σε ειδικό ρεπορτάζ για τα Βαρώ-
σια, συνέντευξη του κ.  Τουμαζή μέσω της οποίας  έφερε στο φως  
το ιδιαίτερο  καθεστώς των Βαρωσίων και υπογράμμισε ότι η 
διεθνής κοινότητα θα πρέπει όχι μόνο να ενημερωθεί εκ βάθους 
αλλά  και να ενεργήσει για την απόδοση  των νόμιμων δικαιωμά-
των των πολιτών της ασκώντας πιέσεις προς την Τουρκία ώστε να 
άρει τα μέτρα που απαγορεύουν την επιστροφή και επανεγκατά-
σταση τους στην πόλη τους.

Μαζί με τους συντελεστές του έργου, την ομάδα «Varosha 
International Initiative» και την Green Olive Productions,  μπορού-
με όλοι να συμβάλουμε με το δικό μας τρόπο προωθώντας τον 
σύνδεσμο: www.VaroshaEu.com

Εισαγωγική Επιστολή

Αγαπητοί αναγνώστες,

Φίλοι της Κύπρου,

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τη κυκλοφορία ενός ντοκιμαντέρ με τίτλο ‘Varosha 
Europe’s Enclosed Town’ κατόπιν πρωτοβουλίας του ιδρυτή και ιδιοκτήτη των ομίλων 
ΑΤΛΑΣ ΠΑΝΤΟΥ και ΑΤΛΑΣ ΠΑΝΤΩΝ κου Τώνη Τουμαζή, σε μια προσπάθεια να γνωστο-
ποιηθεί το ιδιαίτερο θέμα και η απαράδεκτη κατάσταση της περίκλειστης πόλης των 
Βαρωσίων τα τελευταία 50 χρόνια.

Η περίκλειστη πόλη αριθμούσε πέραν των 20.000 κατοίκων το 1974. Με την κατοχή, ο 
εισβολέας προκήρυξε αυθαίρετα την περιοχή ως στρατιωτική ζώνη απαγορεύοντας την 
επιστροφή των κατοίκων της αλλά ακόμα και την επίσκεψη τους, ενώ η πόλη, ερειπωμέ-
νη και εγκαταλειμμένη, καταρρέει.

Το ντοκιμαντέρ διανθίζεται με συνεντεύξεις από εξέχουσες προσωπικότητες που προβάλλουν την ψυχή της Αμμοχώστου Βασιλεύουσας.

Η δημιουργία του ντοκιμαντέρ γίνεται με σκοπό την ενημέρωση, διάδοση και προβολή του σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά και παντού στον κόσμο, 
για να γνωστοποιηθεί μια πραγματικότητα που σίγουρα οι πλείστοι αγνοούν.

Τη δημιουργία του ντοκιμαντέρ ανέλαβε η εταιρεία ‘Green Olive Films’ και παρουσιάζει η “Διεθνής Πρωτοβουλία για τα Βαρώσια” (International Initiative 
for Varosha).

Μπορείτε να το παρακολουθήσετε μέσω του πιο κάτω συνδέσμου:
https://vimeo.com/greenolivefilms/varosha 

Για περισσότερες πληροφορίες  επισκεφθείτε το https://varoshaeu.com/.

ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ
ΒΑΡΩΣΙΑ - Η ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΕΡΙΦΡΑΓΜΕΝΗ ΠΟΛΗ
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Δελτίο Τύπου

Ντοκιμαντέρ  «Varosha European Fenced-off City»:
Από το Ευρωκοινοβούλιο, σε ολόκληρο τον κόσμο…

Ένα εξαιρετικό  ντοκιμαντέρ το οποίο σκιαγραφεί  και εκθέτει το απαράδεκτο καθεστώς το οποίο καθορίζει  τη μοίρα μιας 
πόλης και των κατοίκων της εδώ και 50 χρόνια, ξεκίνησε την διεθνή του πορεία του από το ευρωκοινοβούλιο και την Ελλάδα. 

Τα Βαρώσια, μια περιοχή της πόλης της Αμμοχώστου,  μετά την τουρκική εισβολή στην Κύπρο το 1974 και την κατοχή 
του 37% του κυπριακού εδάφους, παραμένει απομονωμένη υπό ειδικό στρατιωτικό καθεστώς, περιφραγμένη με 
συρματόπλεγμα, κάτω από την απειλή και επίβλεψη του τουρκικού στρατού, ο οποίος απαγορεύει  την επιστροφή 
στους νόμιμους κατοίκους της, ελληνοκυπρίους ή Τουρκοκύπριους αλλά και την είσοδο σε οποιονδήποτε άλλο 
πολίτη. Η πόλη παραμένει ερειπωμένη και έκτοτε αναφέρεται ως Πόλη Φάντασμα.

Αυτή η ταινία/ντοκουμέντο διάρκειας 40 λεπτών, σκοπό έχει  να 
γνωστοποιήσει και να προκαλέσει  ότι, παραδόξως, στην επικράτεια 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης υπάρχει ένα μέρος, μια πόλη όπου τα 
ανθρώπινα δικαιώματα καταπατούνται βάναυσα  εις βάρος των 
νόμιμων κατοίκων της, πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ιστορικά αρχεία, νέα γυρίσματα, συνεντεύξεις από διακεκριμένους 
Βαρωσιώτες αλλά και Ευρωπαίους πολιτικούς και απλούς πολίτες, 
μαρτυρίες αντικειμενικών παρατηρητών, ξεδιπλώνονται  σε αυτό το 
τεκμηριωμένο ντοκιμαντέρ προκειμένου να ξαναφέρουν στην επικαι-
ρότητα το απαράδεκτο και σαδιστικό καθεστώς που κυβερνά  την 
πόλη και να επισημάνει ότι η ευθύνη  δεν καταλογίζεται  μόνο στον 

εισβολέα αλλά και στην  αδιαφορία  των αρμοδίων θεσμών και 
πολιτικών της Ευρώπης.

Στις 8 Απριλίου 2024, με πρωτοβουλία του Κύπριου ευρωβουλευτή 
κ. Λουκά Φουρλά, ο πρωτεργάτης αυτού της προσπάθειας, κ. 
Τώνης Τουμαζής φιλοξενήθηκε στο Ευρωκοινοβούλιο όπου οργα-
νώθηκε προβολή του ντοκιμαντέρ «Varosha European Fenced-off 
City» ενώπιον Ευρωβουλευτών και άλλων φορέων.  Ακολούθησε 
προβολή στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη και στη συνέχεια 
προβλήθηκε από το κανάλι του Euronews.

Επιπλέον, το Euronews φιλοξένησε σε ειδικό ρεπορτάζ για τα Βαρώ-
σια, συνέντευξη του κ.  Τουμαζή μέσω της οποίας  έφερε στο φως  
το ιδιαίτερο  καθεστώς των Βαρωσίων και υπογράμμισε ότι η 
διεθνής κοινότητα θα πρέπει όχι μόνο να ενημερωθεί εκ βάθους 
αλλά  και να ενεργήσει για την απόδοση  των νόμιμων δικαιωμά-
των των πολιτών της ασκώντας πιέσεις προς την Τουρκία ώστε να 
άρει τα μέτρα που απαγορεύουν την επιστροφή και επανεγκατά-
σταση τους στην πόλη τους.

Μαζί με τους συντελεστές του έργου, την ομάδα «Varosha 
International Initiative» και την Green Olive Productions,  μπορού-
με όλοι να συμβάλουμε με το δικό μας τρόπο προωθώντας τον 
σύνδεσμο: www.VaroshaEu.com

Προβολή του ντοκιμαντέρ ‘Varosha Europe’s Enclosed Town’ στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο

Ως κομμάτι της συνεχιζόμενης  προσπάθειας της ‘‘Διεθνούς Πρωτοβουλίας για τα Βαρώσια” (International Initiative 
for Varosha), και πιο συγκεκριμένα του ιδρυτή της κου. Τώνη Τουμαζή, για προβολή/γνωστοποίηση της διεθνούς 
κοινότητας του ιδιαίτερου θέματος και της απαράδεκτης κατάστασης της περίκλειστης πόλης των Βαρωσίων τα τελευ-
ταία 50 χρόνια, οργανώθηκε στις 8 Απριλίου, 2024 στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σε συνεργασία με το γραφείο του 
Ευρωβουλευτή Λουκά Φουρλά, η προβολή του 40λεπτου αυτού ντοκιμαντέρ. Η προβολή αυτή έγινε ενώπιον Ευρω-
βουλευτών και πολλών άλλων Ευρωπαϊκών φορέων. Ακολούθησαν προβολές σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη.

ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ
ΒΑΡΩΣΙΑ - Η ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΕΡΙΦΡΑΓΜΕΝΗ ΠΟΛΗ
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Δελτίο Τύπου

Ντοκιμαντέρ  «Varosha European Fenced-off City»:
Από το Ευρωκοινοβούλιο, σε ολόκληρο τον κόσμο…

Ένα εξαιρετικό  ντοκιμαντέρ το οποίο σκιαγραφεί  και εκθέτει το απαράδεκτο καθεστώς το οποίο καθορίζει  τη μοίρα μιας 
πόλης και των κατοίκων της εδώ και 50 χρόνια, ξεκίνησε την διεθνή του πορεία του από το ευρωκοινοβούλιο και την Ελλάδα. 

Τα Βαρώσια, μια περιοχή της πόλης της Αμμοχώστου,  μετά την τουρκική εισβολή στην Κύπρο το 1974 και την κατοχή 
του 37% του κυπριακού εδάφους, παραμένει απομονωμένη υπό ειδικό στρατιωτικό καθεστώς, περιφραγμένη με 
συρματόπλεγμα, κάτω από την απειλή και επίβλεψη του τουρκικού στρατού, ο οποίος απαγορεύει  την επιστροφή 
στους νόμιμους κατοίκους της, ελληνοκυπρίους ή Τουρκοκύπριους αλλά και την είσοδο σε οποιονδήποτε άλλο 
πολίτη. Η πόλη παραμένει ερειπωμένη και έκτοτε αναφέρεται ως Πόλη Φάντασμα.

Αυτή η ταινία/ντοκουμέντο διάρκειας 40 λεπτών, σκοπό έχει  να 
γνωστοποιήσει και να προκαλέσει  ότι, παραδόξως, στην επικράτεια 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης υπάρχει ένα μέρος, μια πόλη όπου τα 
ανθρώπινα δικαιώματα καταπατούνται βάναυσα  εις βάρος των 
νόμιμων κατοίκων της, πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ιστορικά αρχεία, νέα γυρίσματα, συνεντεύξεις από διακεκριμένους 
Βαρωσιώτες αλλά και Ευρωπαίους πολιτικούς και απλούς πολίτες, 
μαρτυρίες αντικειμενικών παρατηρητών, ξεδιπλώνονται  σε αυτό το 
τεκμηριωμένο ντοκιμαντέρ προκειμένου να ξαναφέρουν στην επικαι-
ρότητα το απαράδεκτο και σαδιστικό καθεστώς που κυβερνά  την 
πόλη και να επισημάνει ότι η ευθύνη  δεν καταλογίζεται  μόνο στον 

εισβολέα αλλά και στην  αδιαφορία  των αρμοδίων θεσμών και 
πολιτικών της Ευρώπης.

Στις 8 Απριλίου 2024, με πρωτοβουλία του Κύπριου ευρωβουλευτή 
κ. Λουκά Φουρλά, ο πρωτεργάτης αυτού της προσπάθειας, κ. 
Τώνης Τουμαζής φιλοξενήθηκε στο Ευρωκοινοβούλιο όπου οργα-
νώθηκε προβολή του ντοκιμαντέρ «Varosha European Fenced-off 
City» ενώπιον Ευρωβουλευτών και άλλων φορέων.  Ακολούθησε 
προβολή στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη και στη συνέχεια 
προβλήθηκε από το κανάλι του Euronews.

Επιπλέον, το Euronews φιλοξένησε σε ειδικό ρεπορτάζ για τα Βαρώ-
σια, συνέντευξη του κ.  Τουμαζή μέσω της οποίας  έφερε στο φως  
το ιδιαίτερο  καθεστώς των Βαρωσίων και υπογράμμισε ότι η 
διεθνής κοινότητα θα πρέπει όχι μόνο να ενημερωθεί εκ βάθους 
αλλά  και να ενεργήσει για την απόδοση  των νόμιμων δικαιωμά-
των των πολιτών της ασκώντας πιέσεις προς την Τουρκία ώστε να 
άρει τα μέτρα που απαγορεύουν την επιστροφή και επανεγκατά-
σταση τους στην πόλη τους.

Μαζί με τους συντελεστές του έργου, την ομάδα «Varosha 
International Initiative» και την Green Olive Productions,  μπορού-
με όλοι να συμβάλουμε με το δικό μας τρόπο προωθώντας τον 
σύνδεσμο: www.VaroshaEu.com

Συνέντευξη κ. Τωνη Τουμαζή στο κανάλι Euronews

Tο Euronews φιλοξένησε σε ειδικό ρεπορτάζ για τα Βαρώσια, συνέντευξη του κ. Τώνη Τουμαζή μέσω της οποίας έφερε στο φως το ιδιαίτερο καθεστώς των Βαρωσίων 
και υπογράμμισε ότι η διεθνής κοινότητα θα πρέπει όχι μόνο να ενημερωθεί εκ βάθους αλλά και να ενεργήσει για την απόδοση των νόμιμων δικαιωμάτων των πολιτών 
της ασκώντας πιέσεις προς την Τουρκία ώστε να άρει τα μέτρα που απαγορεύουν την επιστροφή και επανεγκατάσταση τους στην πόλη τους.

Πατήστε ΕΔΩ για να δείτε την συνέντευξη και το ειδικό ρεπορτάζ του Euronews.

ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ
ΒΑΡΩΣΙΑ - Η ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΕΡΙΦΡΑΓΜΕΝΗ ΠΟΛΗ
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Δελτίο Τύπου

Ντοκιμαντέρ  «Varosha European Fenced-off City»:
Από το Ευρωκοινοβούλιο, σε ολόκληρο τον κόσμο…

Ένα εξαιρετικό  ντοκιμαντέρ το οποίο σκιαγραφεί  και εκθέτει το απαράδεκτο καθεστώς το οποίο καθορίζει  τη μοίρα μιας 
πόλης και των κατοίκων της εδώ και 50 χρόνια, ξεκίνησε την διεθνή του πορεία του από το ευρωκοινοβούλιο και την Ελλάδα. 

Τα Βαρώσια, μια περιοχή της πόλης της Αμμοχώστου,  μετά την τουρκική εισβολή στην Κύπρο το 1974 και την κατοχή 
του 37% του κυπριακού εδάφους, παραμένει απομονωμένη υπό ειδικό στρατιωτικό καθεστώς, περιφραγμένη με 
συρματόπλεγμα, κάτω από την απειλή και επίβλεψη του τουρκικού στρατού, ο οποίος απαγορεύει  την επιστροφή 
στους νόμιμους κατοίκους της, ελληνοκυπρίους ή Τουρκοκύπριους αλλά και την είσοδο σε οποιονδήποτε άλλο 
πολίτη. Η πόλη παραμένει ερειπωμένη και έκτοτε αναφέρεται ως Πόλη Φάντασμα.

Αυτή η ταινία/ντοκουμέντο διάρκειας 40 λεπτών, σκοπό έχει  να 
γνωστοποιήσει και να προκαλέσει  ότι, παραδόξως, στην επικράτεια 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης υπάρχει ένα μέρος, μια πόλη όπου τα 
ανθρώπινα δικαιώματα καταπατούνται βάναυσα  εις βάρος των 
νόμιμων κατοίκων της, πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ιστορικά αρχεία, νέα γυρίσματα, συνεντεύξεις από διακεκριμένους 
Βαρωσιώτες αλλά και Ευρωπαίους πολιτικούς και απλούς πολίτες, 
μαρτυρίες αντικειμενικών παρατηρητών, ξεδιπλώνονται  σε αυτό το 
τεκμηριωμένο ντοκιμαντέρ προκειμένου να ξαναφέρουν στην επικαι-
ρότητα το απαράδεκτο και σαδιστικό καθεστώς που κυβερνά  την 
πόλη και να επισημάνει ότι η ευθύνη  δεν καταλογίζεται  μόνο στον 

Προβολή του ντοκιμαντέρ «Διεθνής Πρωτοβουλία για τα  Βαρωσία»

ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ
ΒΑΡΩΣΙΑ - Η ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΕΡΙΦΡΑΓΜΕΝΗ ΠΟΛΗ

εισβολέα αλλά και στην  αδιαφορία  των αρμοδίων θεσμών και 
πολιτικών της Ευρώπης.

Στις 8 Απριλίου 2024, με πρωτοβουλία του Κύπριου ευρωβουλευτή 
κ. Λουκά Φουρλά, ο πρωτεργάτης αυτού της προσπάθειας, κ. 
Τώνης Τουμαζής φιλοξενήθηκε στο Ευρωκοινοβούλιο όπου οργα-
νώθηκε προβολή του ντοκιμαντέρ «Varosha European Fenced-off 
City» ενώπιον Ευρωβουλευτών και άλλων φορέων.  Ακολούθησε 
προβολή στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη και στη συνέχεια 
προβλήθηκε από το κανάλι του Euronews.

Επιπλέον, το Euronews φιλοξένησε σε ειδικό ρεπορτάζ για τα Βαρώ-
σια, συνέντευξη του κ.  Τουμαζή μέσω της οποίας  έφερε στο φως  
το ιδιαίτερο  καθεστώς των Βαρωσίων και υπογράμμισε ότι η 
διεθνής κοινότητα θα πρέπει όχι μόνο να ενημερωθεί εκ βάθους 
αλλά  και να ενεργήσει για την απόδοση  των νόμιμων δικαιωμά-
των των πολιτών της ασκώντας πιέσεις προς την Τουρκία ώστε να 
άρει τα μέτρα που απαγορεύουν την επιστροφή και επανεγκατά-
σταση τους στην πόλη τους.

Μαζί με τους συντελεστές του έργου, την ομάδα «Varosha 
International Initiative» και την Green Olive Productions,  μπορού-
με όλοι να συμβάλουμε με το δικό μας τρόπο προωθώντας τον 
σύνδεσμο: www.VaroshaEu.com
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Δελτίο Τύπου

Ντοκιμαντέρ  «Varosha European Fenced-off City»:
Από το Ευρωκοινοβούλιο, σε ολόκληρο τον κόσμο…

Ένα εξαιρετικό  ντοκιμαντέρ το οποίο σκιαγραφεί  και εκθέτει το απαράδεκτο καθεστώς το οποίο καθορίζει  τη μοίρα μιας 
πόλης και των κατοίκων της εδώ και 50 χρόνια, ξεκίνησε την διεθνή του πορεία του από το ευρωκοινοβούλιο και την Ελλάδα. 

Τα Βαρώσια, μια περιοχή της πόλης της Αμμοχώστου,  μετά την τουρκική εισβολή στην Κύπρο το 1974 και την κατοχή 
του 37% του κυπριακού εδάφους, παραμένει απομονωμένη υπό ειδικό στρατιωτικό καθεστώς, περιφραγμένη με 
συρματόπλεγμα, κάτω από την απειλή και επίβλεψη του τουρκικού στρατού, ο οποίος απαγορεύει  την επιστροφή 
στους νόμιμους κατοίκους της, ελληνοκυπρίους ή Τουρκοκύπριους αλλά και την είσοδο σε οποιονδήποτε άλλο 
πολίτη. Η πόλη παραμένει ερειπωμένη και έκτοτε αναφέρεται ως Πόλη Φάντασμα.

Αυτή η ταινία/ντοκουμέντο διάρκειας 40 λεπτών, σκοπό έχει  να 
γνωστοποιήσει και να προκαλέσει  ότι, παραδόξως, στην επικράτεια 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης υπάρχει ένα μέρος, μια πόλη όπου τα 
ανθρώπινα δικαιώματα καταπατούνται βάναυσα  εις βάρος των 
νόμιμων κατοίκων της, πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ιστορικά αρχεία, νέα γυρίσματα, συνεντεύξεις από διακεκριμένους 
Βαρωσιώτες αλλά και Ευρωπαίους πολιτικούς και απλούς πολίτες, 
μαρτυρίες αντικειμενικών παρατηρητών, ξεδιπλώνονται  σε αυτό το 
τεκμηριωμένο ντοκιμαντέρ προκειμένου να ξαναφέρουν στην επικαι-
ρότητα το απαράδεκτο και σαδιστικό καθεστώς που κυβερνά  την 
πόλη και να επισημάνει ότι η ευθύνη  δεν καταλογίζεται  μόνο στον 

εισβολέα αλλά και στην  αδιαφορία  των αρμοδίων θεσμών και 
πολιτικών της Ευρώπης.

Στις 8 Απριλίου 2024, με πρωτοβουλία του Κύπριου ευρωβουλευτή 
κ. Λουκά Φουρλά, ο πρωτεργάτης αυτού της προσπάθειας, κ. 
Τώνης Τουμαζής φιλοξενήθηκε στο Ευρωκοινοβούλιο όπου οργα-
νώθηκε προβολή του ντοκιμαντέρ «Varosha European Fenced-off 
City» ενώπιον Ευρωβουλευτών και άλλων φορέων.  Ακολούθησε 
προβολή στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη και στη συνέχεια 
προβλήθηκε από το κανάλι του Euronews.

Επιπλέον, το Euronews φιλοξένησε σε ειδικό ρεπορτάζ για τα Βαρώ-
σια, συνέντευξη του κ.  Τουμαζή μέσω της οποίας  έφερε στο φως  
το ιδιαίτερο  καθεστώς των Βαρωσίων και υπογράμμισε ότι η 
διεθνής κοινότητα θα πρέπει όχι μόνο να ενημερωθεί εκ βάθους 
αλλά  και να ενεργήσει για την απόδοση  των νόμιμων δικαιωμά-
των των πολιτών της ασκώντας πιέσεις προς την Τουρκία ώστε να 
άρει τα μέτρα που απαγορεύουν την επιστροφή και επανεγκατά-
σταση τους στην πόλη τους.

Μαζί με τους συντελεστές του έργου, την ομάδα «Varosha 
International Initiative» και την Green Olive Productions,  μπορού-
με όλοι να συμβάλουμε με το δικό μας τρόπο προωθώντας τον 
σύνδεσμο: www.VaroshaEu.com

ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ
ΒΑΡΩΣΙΑ - Η ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΕΡΙΦΡΑΓΜΕΝΗ ΠΟΛΗ

23
ΤΕΥΧΟΣ 25 / ΙΟΥΛΙΟΣ 2025 - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2025
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Ντοκιμαντέρ  «Varosha European Fenced-off City»:
Από το Ευρωκοινοβούλιο, σε ολόκληρο τον κόσμο…

Ένα εξαιρετικό  ντοκιμαντέρ το οποίο σκιαγραφεί  και εκθέτει το απαράδεκτο καθεστώς το οποίο καθορίζει  τη μοίρα μιας 
πόλης και των κατοίκων της εδώ και 50 χρόνια, ξεκίνησε την διεθνή του πορεία του από το ευρωκοινοβούλιο και την Ελλάδα. 

Τα Βαρώσια, μια περιοχή της πόλης της Αμμοχώστου,  μετά την τουρκική εισβολή στην Κύπρο το 1974 και την κατοχή 
του 37% του κυπριακού εδάφους, παραμένει απομονωμένη υπό ειδικό στρατιωτικό καθεστώς, περιφραγμένη με 
συρματόπλεγμα, κάτω από την απειλή και επίβλεψη του τουρκικού στρατού, ο οποίος απαγορεύει  την επιστροφή 
στους νόμιμους κατοίκους της, ελληνοκυπρίους ή Τουρκοκύπριους αλλά και την είσοδο σε οποιονδήποτε άλλο 
πολίτη. Η πόλη παραμένει ερειπωμένη και έκτοτε αναφέρεται ως Πόλη Φάντασμα.

Αυτή η ταινία/ντοκουμέντο διάρκειας 40 λεπτών, σκοπό έχει  να 
γνωστοποιήσει και να προκαλέσει  ότι, παραδόξως, στην επικράτεια 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης υπάρχει ένα μέρος, μια πόλη όπου τα 
ανθρώπινα δικαιώματα καταπατούνται βάναυσα  εις βάρος των 
νόμιμων κατοίκων της, πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ιστορικά αρχεία, νέα γυρίσματα, συνεντεύξεις από διακεκριμένους 
Βαρωσιώτες αλλά και Ευρωπαίους πολιτικούς και απλούς πολίτες, 
μαρτυρίες αντικειμενικών παρατηρητών, ξεδιπλώνονται  σε αυτό το 
τεκμηριωμένο ντοκιμαντέρ προκειμένου να ξαναφέρουν στην επικαι-
ρότητα το απαράδεκτο και σαδιστικό καθεστώς που κυβερνά  την 
πόλη και να επισημάνει ότι η ευθύνη  δεν καταλογίζεται  μόνο στον 

εισβολέα αλλά και στην  αδιαφορία  των αρμοδίων θεσμών και 
πολιτικών της Ευρώπης.

Στις 8 Απριλίου 2024, με πρωτοβουλία του Κύπριου ευρωβουλευτή 
κ. Λουκά Φουρλά, ο πρωτεργάτης αυτού της προσπάθειας, κ. 
Τώνης Τουμαζής φιλοξενήθηκε στο Ευρωκοινοβούλιο όπου οργα-
νώθηκε προβολή του ντοκιμαντέρ «Varosha European Fenced-off 
City» ενώπιον Ευρωβουλευτών και άλλων φορέων.  Ακολούθησε 
προβολή στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη και στη συνέχεια 
προβλήθηκε από το κανάλι του Euronews.

Επιπλέον, το Euronews φιλοξένησε σε ειδικό ρεπορτάζ για τα Βαρώ-
σια, συνέντευξη του κ.  Τουμαζή μέσω της οποίας  έφερε στο φως  
το ιδιαίτερο  καθεστώς των Βαρωσίων και υπογράμμισε ότι η 
διεθνής κοινότητα θα πρέπει όχι μόνο να ενημερωθεί εκ βάθους 
αλλά  και να ενεργήσει για την απόδοση  των νόμιμων δικαιωμά-
των των πολιτών της ασκώντας πιέσεις προς την Τουρκία ώστε να 
άρει τα μέτρα που απαγορεύουν την επιστροφή και επανεγκατά-
σταση τους στην πόλη τους.

Μαζί με τους συντελεστές του έργου, την ομάδα «Varosha 
International Initiative» και την Green Olive Productions,  μπορού-
με όλοι να συμβάλουμε με το δικό μας τρόπο προωθώντας τον 
σύνδεσμο: www.VaroshaEu.com

Εκδήλωση Δήμου Χερσονήσου Κρήτη: «Κύπρος 1974-2024. Μνήμη, Χρέος και Τιμή»

Το Σάββατο 31 Αυγούστου, στο αλσύλλιο του Δημαρχείου Χερσονήσου στις Γούρνες πραγματοποιήθηκε η εκδήλω-
ση: «Κύπρος 1974-2024. Μνήμη, Χρέος και Τιμή». Στο πλαίσιο της εκδήλωσης προβλήθηκε το ντοκιμαντέρ «Βαρώσια: 
Η περιφραγμένη πόλη της Ευρώπης». 

Την εκδήλωση χαιρέτισε ο Δήμαρχος Χερσονήσου κος Ζαχαρίας Δοξαστάκης 

Κύριος ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο Αντιστράτηγος εν αποστρατεία και τέως Αρχηγός Εθνικής Φρουράς Κυπριακής 
Δημοκρατίας κ. Δημόκριτος Ζερβάκης, ο οποίος, μεταξύ άλλων, ανέφερε χαρακτηριστικά: «Η πληγή της τουρκικής 
εισβολής είναι ακόμα ανοικτή με ορατές τις συνέπειες της. Η Κυπριακή Δημοκρατία δεν πρέπει να μείνει ξανά μόνη, 
καθώς εκεί κρίνεται το μέλλον του Ελληνισμού. Δεν μας επιτρέπεται να ξεχάσουμε ότι το πρόβλημα της παράνομης Τουρ-
κικής εισβολής και κατοχής σχεδόν του 1/3 της Κύπρου παραμένει… Σήμερα που παρακολουθούμε την αναθεωρητική 
στάση της Τουρκίας θα πρέπει να συνεχίσουμε επιτακτικά τις αναγκαίες ενέργειες για να αντιμετωπίσουμε με ρεαλισμό 
τη συνεχή εξελισσόμενη τουρκική προκλητικότητα με την οποία θίγονται ζωτικά συμφέροντα του Ελληνισμού».

Ο κ. Τώνης Τουμαζής ιδρυτής της μη κερδοσκοπικής εταιρείας Varosha International Initiative, ως εισαγωγή πριν την 
προβολή του ντοκιμαντέρ «Βαρώσια: Η περιφραγμένη πόλη της Ευρώπης», αναφέρθηκε εν συντομία στους λόγους 
που των ώθησαν σε αυτή του την πρωτοβουλία.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με απονομή αναμνηστικών πλακετών στους αγωνιστές/εκπροσώπους - μέλη των 
οικογενειών τους και τιμητικό αναμνηστικό του Δήμου Χερσονήσου στην κ. Μαρία Καλπουρτζή, πρόεδρο της Πανελ-
λήνιας Επιτροπής Γονέων και Συγγενών Αδήλωτων Αιχμαλώτων και Αγνοουμένων Κυπριακής Τραγωδίας, στον κ. 
Τώνη Τουμαζή, πρόεδρο Κυπριακού Κέντρου Μελετών και στον κ. Δημόκριτο Ζερβάκη, Αντιστράτηγο εν αποστρατεία 
και τέως Αρχηγό Εθνικής Φρουράς Κυπριακής Δημοκρατίας.

Στην εκδήλωση, την οποία παρουσίασαν ο δημοσιογράφος Γιώργος Λαμπράκης και η φιλόλογος Κάτια Παπουτσά-
κη, συμμετείχαν η Δημοτική Χορωδία του Δήμου Χερσονήσου και η Χορωδία Μαλίων, υπό την καλλιτεχνική επιμέλεια 
του Νίκου Αντωνακάκη. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη του Πολιτιστικού Συλλόγου Ανώπολης, 
του Πολιτιστικού Κέντρου Κόκκινη Χάνι και του Πολιτιστικού Συλλόγου «Η Πρόοδος».
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Δελτίο Τύπου

Ντοκιμαντέρ  «Varosha European Fenced-off City»:
Από το Ευρωκοινοβούλιο, σε ολόκληρο τον κόσμο…

Ένα εξαιρετικό  ντοκιμαντέρ το οποίο σκιαγραφεί  και εκθέτει το απαράδεκτο καθεστώς το οποίο καθορίζει  τη μοίρα μιας 
πόλης και των κατοίκων της εδώ και 50 χρόνια, ξεκίνησε την διεθνή του πορεία του από το ευρωκοινοβούλιο και την Ελλάδα. 

Τα Βαρώσια, μια περιοχή της πόλης της Αμμοχώστου,  μετά την τουρκική εισβολή στην Κύπρο το 1974 και την κατοχή 
του 37% του κυπριακού εδάφους, παραμένει απομονωμένη υπό ειδικό στρατιωτικό καθεστώς, περιφραγμένη με 
συρματόπλεγμα, κάτω από την απειλή και επίβλεψη του τουρκικού στρατού, ο οποίος απαγορεύει  την επιστροφή 
στους νόμιμους κατοίκους της, ελληνοκυπρίους ή Τουρκοκύπριους αλλά και την είσοδο σε οποιονδήποτε άλλο 
πολίτη. Η πόλη παραμένει ερειπωμένη και έκτοτε αναφέρεται ως Πόλη Φάντασμα.

Αυτή η ταινία/ντοκουμέντο διάρκειας 40 λεπτών, σκοπό έχει  να 
γνωστοποιήσει και να προκαλέσει  ότι, παραδόξως, στην επικράτεια 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης υπάρχει ένα μέρος, μια πόλη όπου τα 
ανθρώπινα δικαιώματα καταπατούνται βάναυσα  εις βάρος των 
νόμιμων κατοίκων της, πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ιστορικά αρχεία, νέα γυρίσματα, συνεντεύξεις από διακεκριμένους 
Βαρωσιώτες αλλά και Ευρωπαίους πολιτικούς και απλούς πολίτες, 
μαρτυρίες αντικειμενικών παρατηρητών, ξεδιπλώνονται  σε αυτό το 
τεκμηριωμένο ντοκιμαντέρ προκειμένου να ξαναφέρουν στην επικαι-
ρότητα το απαράδεκτο και σαδιστικό καθεστώς που κυβερνά  την 
πόλη και να επισημάνει ότι η ευθύνη  δεν καταλογίζεται  μόνο στον 

εισβολέα αλλά και στην  αδιαφορία  των αρμοδίων θεσμών και 
πολιτικών της Ευρώπης.

Στις 8 Απριλίου 2024, με πρωτοβουλία του Κύπριου ευρωβουλευτή 
κ. Λουκά Φουρλά, ο πρωτεργάτης αυτού της προσπάθειας, κ. 
Τώνης Τουμαζής φιλοξενήθηκε στο Ευρωκοινοβούλιο όπου οργα-
νώθηκε προβολή του ντοκιμαντέρ «Varosha European Fenced-off 
City» ενώπιον Ευρωβουλευτών και άλλων φορέων.  Ακολούθησε 
προβολή στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη και στη συνέχεια 
προβλήθηκε από το κανάλι του Euronews.

Επιπλέον, το Euronews φιλοξένησε σε ειδικό ρεπορτάζ για τα Βαρώ-
σια, συνέντευξη του κ.  Τουμαζή μέσω της οποίας  έφερε στο φως  
το ιδιαίτερο  καθεστώς των Βαρωσίων και υπογράμμισε ότι η 
διεθνής κοινότητα θα πρέπει όχι μόνο να ενημερωθεί εκ βάθους 
αλλά  και να ενεργήσει για την απόδοση  των νόμιμων δικαιωμά-
των των πολιτών της ασκώντας πιέσεις προς την Τουρκία ώστε να 
άρει τα μέτρα που απαγορεύουν την επιστροφή και επανεγκατά-
σταση τους στην πόλη τους.

Μαζί με τους συντελεστές του έργου, την ομάδα «Varosha 
International Initiative» και την Green Olive Productions,  μπορού-
με όλοι να συμβάλουμε με το δικό μας τρόπο προωθώντας τον 
σύνδεσμο: www.VaroshaEu.com

Συνέντευξη κου. Τωνη Τουμαζή στον ραδιοσταθμό Θέμα Κρήτης 103,1για το ντοκιμαντέρ
«ΒΑΡΩΣΙΑ - Η ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΕΡΙΦΡΑΓΜΕΝΗ ΠΟΛΗ»

Ο δημιουργός του ντοκιμαντέρ  για τα Βαρώσια «Varosha Europe’s Enclosed Town», που σκοπό έχει να ευαισθητοποιήσει και να αφυπνίσει τη διεθνή κοινό-
τητα για το ζήτημα της περίκλειστης πόλης των Βαρωσίων στην Κύπρο, κ. Τώνης Τουμαζής μίλησε στο Θέμα Κρήτης 103,1 και τη Μαρία Γιαμπουλάκη.

Γράφει η Μαρία Γιαμπουλάκη

Ο κ. Τώνης Τουμαζής αναφέρθηκε στην ιστορία των Βαρωσίων, στα διαχρονικά αιτήματα των ανθρώπων που μέχρι σήμερα δεν μπορούν να επιστρέψουν στις  περιουσίες 
τους, στην άγνοια που έχουν γύρω από αυτό το θέμα οι Ευρωπαίοι και στην αναγκαιότητα να ευαισθητοποιηθεί, ενημερωθεί και στη συνέχεια να διεκδικήσει η ίδια η κοινωνία 
των πολιτών την εφαρμογή των αποφάσεων που έχουν ληφθεί, την εφαρμογή του δικαίου.

Τα Βαρώσια, μια συνοικία της Αμμοχώστου, στην Κύπρο, ήταν παλαιότερα ένα ζωντανό και ακμάζον παραθαλάσσιο θέρετρο διακοπών, φημισμένο για τις χρυσές αμμουδιές 
του και για την προσέλκυση τουριστών και διασημοτήτων από όλο τον κόσμο. Αυτό το ντοκιμαντέρ εμβαθύνει στο πώς τα Βαρώσια σταμάτησαν ξαφνικά μέσα σε μια νύχτα, 
μετά την τουρκική εισβολή και εξακολουθεί, μέχρι σήμερα, μια συνεχιζόμενη κατοχή.

Η πρωτοβουλία για τα Βαρώσια ιδρύθηκε το 2023 από τον κ. Τώνη Τουμαζή με βάση την πεποίθηση ότι η κοινή γνώμη μπορεί να επηρεάσει τη χάραξη πολιτικής ώστε να 
ενεργεί σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο και τα ψηφίσματα του ΟΗΕ με αποτέλεσμα την επιστροφή των Βαρωσίων στους κατοίκους τους.
Είναι σημαντικό ν’ αναφερθεί ότι από το 1984 υπάρχουν αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών για τα Βαρώσια, όπου σύμφωνα με τις οποίες οι απόπει-
ρες εποικισμού οποιουδήποτε τμήματος των Βαρωσίων από άτομα εκτός από τους κατοίκους τους είναι απαράδεκτες.
 Το 2021, με αφορμή τις προκλήσεις του Τούρκου Προέδρου, το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε σχετικό δελτίο τύπου που εξέδωσε αναφέρει επί λέξη τα εξής:

«Η ΕΕ εξακολουθεί να πορεύεται με βάση τις σχετικές αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών για τα Βαρώσια, ιδίως τις αποφάσεις 550 (1984) και 789 
(1992), σύμφωνα με τις οποίες οι απόπειρες εποικισμού οποιουδήποτε τμήματος των Βαρωσίων από άτομα εκτός από τους κατοίκους τους είναι απαράδεκτες. Στις αποφάσεις 
μάλιστα ζητείται η διοίκηση της περιοχής να περάσει στα Ηνωμένα Έθνη. Καμία ενέργεια δεν θα πρέπει να πραγματοποιείται σε σχέση με τα Βαρώσια αν δεν συνάδει με τις παρα-
πάνω αποφάσεις. Για την πλήρη τήρηση και εφαρμογή των αποφάσεων του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ απαιτείται επίσης ο άμεσος τερματισμός των περιορισμών 
που επιβάλλονται στην ελεύθερη κυκλοφορία της Ειρηνευτικής Δύναμης του ΟΗΕ στην Κύπρο (UNFICYP) στην περιοχή των Βαρωσίων. Η ΕΕ εξακολουθεί να θεωρεί υπεύθυνη 
την κυβέρνηση της Τουρκίας για την κατάσταση στα Βαρώσια».

Αυτό που εύλογα αναρωτιέται κανείς είναι πόση τελικά ισχύ έχουν τα Ηνωμένα Έθνη όταν τόσα χρόνια μετά δεν έχουν εφαρμοστεί οι αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας; 
Πόση πολιτική ισχύ έχει και η ΕΕ όταν καταδικάζει δημόσια συγκεκριμένες πράξεις αλλά αδυνατεί να επιβάλλει το δίκαιο;

Λίνκ της συνέντευξης εδώ
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Δελτίο Τύπου

Ντοκιμαντέρ  «Varosha European Fenced-off City»:
Από το Ευρωκοινοβούλιο, σε ολόκληρο τον κόσμο…

Ένα εξαιρετικό  ντοκιμαντέρ το οποίο σκιαγραφεί  και εκθέτει το απαράδεκτο καθεστώς το οποίο καθορίζει  τη μοίρα μιας 
πόλης και των κατοίκων της εδώ και 50 χρόνια, ξεκίνησε την διεθνή του πορεία του από το ευρωκοινοβούλιο και την Ελλάδα. 

Τα Βαρώσια, μια περιοχή της πόλης της Αμμοχώστου,  μετά την τουρκική εισβολή στην Κύπρο το 1974 και την κατοχή 
του 37% του κυπριακού εδάφους, παραμένει απομονωμένη υπό ειδικό στρατιωτικό καθεστώς, περιφραγμένη με 
συρματόπλεγμα, κάτω από την απειλή και επίβλεψη του τουρκικού στρατού, ο οποίος απαγορεύει  την επιστροφή 
στους νόμιμους κατοίκους της, ελληνοκυπρίους ή Τουρκοκύπριους αλλά και την είσοδο σε οποιονδήποτε άλλο 
πολίτη. Η πόλη παραμένει ερειπωμένη και έκτοτε αναφέρεται ως Πόλη Φάντασμα.

Αυτή η ταινία/ντοκουμέντο διάρκειας 40 λεπτών, σκοπό έχει  να 
γνωστοποιήσει και να προκαλέσει  ότι, παραδόξως, στην επικράτεια 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης υπάρχει ένα μέρος, μια πόλη όπου τα 
ανθρώπινα δικαιώματα καταπατούνται βάναυσα  εις βάρος των 
νόμιμων κατοίκων της, πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ιστορικά αρχεία, νέα γυρίσματα, συνεντεύξεις από διακεκριμένους 
Βαρωσιώτες αλλά και Ευρωπαίους πολιτικούς και απλούς πολίτες, 
μαρτυρίες αντικειμενικών παρατηρητών, ξεδιπλώνονται  σε αυτό το 
τεκμηριωμένο ντοκιμαντέρ προκειμένου να ξαναφέρουν στην επικαι-
ρότητα το απαράδεκτο και σαδιστικό καθεστώς που κυβερνά  την 
πόλη και να επισημάνει ότι η ευθύνη  δεν καταλογίζεται  μόνο στον 

εισβολέα αλλά και στην  αδιαφορία  των αρμοδίων θεσμών και 
πολιτικών της Ευρώπης.

Στις 8 Απριλίου 2024, με πρωτοβουλία του Κύπριου ευρωβουλευτή 
κ. Λουκά Φουρλά, ο πρωτεργάτης αυτού της προσπάθειας, κ. 
Τώνης Τουμαζής φιλοξενήθηκε στο Ευρωκοινοβούλιο όπου οργα-
νώθηκε προβολή του ντοκιμαντέρ «Varosha European Fenced-off 
City» ενώπιον Ευρωβουλευτών και άλλων φορέων.  Ακολούθησε 
προβολή στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη και στη συνέχεια 
προβλήθηκε από το κανάλι του Euronews.

Επιπλέον, το Euronews φιλοξένησε σε ειδικό ρεπορτάζ για τα Βαρώ-
σια, συνέντευξη του κ.  Τουμαζή μέσω της οποίας  έφερε στο φως  
το ιδιαίτερο  καθεστώς των Βαρωσίων και υπογράμμισε ότι η 
διεθνής κοινότητα θα πρέπει όχι μόνο να ενημερωθεί εκ βάθους 
αλλά  και να ενεργήσει για την απόδοση  των νόμιμων δικαιωμά-
των των πολιτών της ασκώντας πιέσεις προς την Τουρκία ώστε να 
άρει τα μέτρα που απαγορεύουν την επιστροφή και επανεγκατά-
σταση τους στην πόλη τους.

Μαζί με τους συντελεστές του έργου, την ομάδα «Varosha 
International Initiative» και την Green Olive Productions,  μπορού-
με όλοι να συμβάλουμε με το δικό μας τρόπο προωθώντας τον 
σύνδεσμο: www.VaroshaEu.com

Προβολή του ντοκιμαντέρ ‘Varosha Europe’s Enclosed Town’
στο Σπίτι της Κύπρου στην Αθήνα 

Τη Δευτέρα 21 Οκτωβρίου 2024 το Σπίτι της Κύπρου σε συνεργασία με την AHEPA HJ-1 
Αθηνών διοργάνωσαν την εκδήλωση στην οποία προβλήθηκε το ντοκιμαντέρ, “Varosha 
Europe’s Enclosed Town’’. 

Μετά το καλωσόρισμα του Διευθυντή του Σπιτιού της Κύπρου, Διομήδη Νικήτα, χαιρετισμό 
απηύθυναν ο Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας, Σταύρος Αυγουστίδης, ο Ύπατος 
Πρόεδρος της AHEPA, Σάββας Τσίβικος (με οπτικογραφημένο μήνυμα) και ο Πρόεδρος 
AHEPA HJ-1 Αθηνών, Χρήστος Μπακούρος.

Στο πλαίσιο της προβολής του ντοκιμαντέρ ακολούθησε συζήτηση με τη συμμετοχή του  
Καθηγητή Διεθνούς Δικαίου και Εξωτερικής Πολιτικής στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, Βουλευτή 
Νέας Δημοκρατίας Α  ́Αθήνας, πρώην Υφυπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, Άγγελο 
Συρίγο, τον  Αναπληρωτή Καθηγητή Σύγχρονης Ιστορίας και Διεθνούς Πολιτικής στο 
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, Αντώνη Κλάψη και τον Πρόεδρο του Κυπριακού Κέντρου 
Μελετών, ιδρυτή της Varosha International Initiative και εκτελεστικό παραγωγό του 
ντοκιμαντέρ, Τώνη Τουμαζή. 

Τη συζήτηση συντόνισε δημοσιογράφος, ιδρυτής της Danezis Stories, Σωτήρης Δανέζης.
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Προβολή του ντοκιμαντέρ ‘Varosha Europe’s Enclosed Town’ στην διάσκεψη 
‘Cyprus 1974 - 2024: Reflecting on the past 50 years’ στο ξενοδοχείο Capital Hilton 
στην Ουάσιγκτον των Ηνωμένων Πολιτείων

Στις 20 Νοεμβρίου 2024, στην διάσκεψη ‘Cyprus 1974 - 2024: Reflecting on the past 50 years’ προβλήθηκε εκτάκτως η 10’ 
εκδοχή του ντοκιμαντέρ ‘Varosha Europe ’s Enclosed Town’. Η Διάσκεψη που διοργανώθηκε από το Αμερικάνικο Ελληνικό 
Ινστιτούτο (American Hellenic Institute) έλαβε χώρα στο ξενοδοχείο Capital Hilton στην Ουάσιγκτον των Ηνωμένων Πολιτεί-
ων. Την προβολή προλόγισε ο εμπνευστής και παραγωγός του ντοκιμαντέρ κος. Τώνης Τουμαζής.  
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Προβολή του ντοκιμαντέρ ‘Varosha Europe’s Enclosed Town’ στο Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο στην Νέα Υόρκη 
Ως κομμάτι της συνεχιζόμενης προσπάθειας της ‘‘Διεθνούς Πρωτοβουλίας για τα Βαρώσια” (International Initiative for Varosha), και πιο συγκεκριμένα του 
ιδρυτή της κου. Τώνη Τουμαζή, για προβολή/γνωστοποίηση της διεθνούς κοινότητας του ιδιαίτερου θέματος και της απαράδεκτης κατάστασης της περίκλει-
στης πόλης των Βαρωσίων, την Πέμπτη 21η Νοεμβρίου 2024 προβλήθηκε στο Θέατρο «Θέσπις» του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου στην Αστόρια της Νέας 
Υόρκης το ντοκιμαντέρ ‘Varosha Europe’s Enclosed Town’. 

Η προβολή διοργανώθηκε από τον Παγκύπριο Σύνδεσμο Αμερικής. 

Ακολουθεί απόσπασμα από δημοσίευση ημερομηνίας 26 Νοεμβρίου 2024 της ιστοσελίδας Αναμνήσεις ( www.anamniseis.net ).

Γράφει ο Δημήτρης Τσάκας:

Άγγιξε τις καρδιές των ομογενών και πυροδότησε τον διάλογο η προβολή του ντοκιμαντέρ για τα Βαρώσια με την επωνυμία «Varosha European fenced-off city». 

Η προβολή διοργανώθηκε από τον Παγκύπριο Σύνδεσμο Αμερικής το βράδυ της Πέμπτης, 21ης Νοεμβρίου 2024, στο Θέατρο «Θέσπις» του Ελληνικού Πολιτιστι-
κού Κέντρου στην Αστόρια της Νέας Υόρκης όπου παρέστη και ο παραγωγός του ντοκιμαντέρ κ. Τώνης Τουμαζής μαζί με τον γιο του, και η ατμόσφαιρα από 
την αρχή μέχρι το τέλος ήταν έντονα φορτισμένη.

Το ντοκιμαντέρ προλόγισε η Χορωδία του Παγκυπρίου, η οποία υπό την διεύθυνση του μαέστρου Φύτου Στράτη ερμήνευσε τραγούδια αφιερωμένα στην 
δραματική μοίρα της περιφραγμένης πόλης και των κατοίκων της, που για μισό αιώνα αναμένουν την ώρα της επιστροφής στις πατρογονικές εστίες.

Τα Βαρώσια ευρύτερα γνωστά ως πόλη φάντασμα στενάζουν για μισό αιώνα υπό την μπότα του Αττίλα και είναι η μοναδική κατεχόμενη πόλη που η μοίρα 
των κατοίκων της -Ελλήνων και Ελληνοκυπρίων είναι κοινή, καθώς ουδείς μπορεί να επισκεφθεί τις εστίες του.
Την παρουσίαση ανέλαβε ο καλλιτεχνικός διευθυντής του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου, Αλέξανδρος Αμμοχωστιανός, ο οποίος καλωσόρισε τους παρευρι-
σκόμενους και τον παραγωγό Τώνη Τουμαζή, που ταξίδεψε από την Κύπρο για την προβολή και εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον Παγκύπριο 
Σύνδεσμο και την Ομοσπονδία Κυπριακών Οργανώσεων που συνεργάστηκαν για την προβολή του ντοκιμαντέρ.

Τον κ. Τουμαζή παρουσίασε ο πρόεδρος του Παγκυπρίου Συνδέσμου, κ. Φίλιπ Κρίστοφερ, ο οποίος τόνισε ότι η μοίρα όλων των προσφύγων από τα Κατεχόμε-
να είναι κοινή και διεμήνυσε ότι όσα χρόνια κι αν περάσουν ο διακαής πόθος και το όνειρο της επιστροφής στην Κερύνεια δεν ξεθωριάζουν.

Ο κ. Τουμάζης τόνισε ότι στην Ευρώπη, αλλά ακόμη και στην Ελλάδα και την Κύπρο, οι άνθρωποι δεν γνωρίζουν για την περιφραγμένη πόλη των Βαρωσίων 
και τη συνεχιζόμενη ταλαιπωρία των ανθρώπων που δεν μπορούν να επιστρέψουν στα σπίτια τους, παρά το γεγονός ότι έχουν εκδοθεί δύο ψηφίσματα του 
ΟΗΕ τα οποία η Τουρκία εξακολουθεί να αγνοεί.

Τόνισε επίσης ότι η εγκατάλειψη των σπιτιών των ανθρώπων να σαπίζουν, η απαγόρευση επιστροφής των κατοίκων, αλλά και η μη αξιοποίηση της περιφραγ-
μένης πόλης, συνιστούν «σαδισμό» εκ μέρους της Τουρκίας.

Το ντοκιμαντέρ επικεντρώνεται στην κατάσταση στα Βαρώσια, η οποία «είναι απαράδεκτη σήμερα και ίσως κάποιοι που έχουν τη δύναμη να κάνουν κάτι γι’ αυτό».

Παράλληλα διεμήνυσε ότι δεδομένου του ότι η Κυπριακή Δημοκρατία είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η πόλη των Βαρωσίων είναι η μόνη συρματοδεμένη 
Ευρωπαϊκή πόλη φάντασμα.

Ο κ. Τουμαζής δώρισε βιβλία στους διοργανωτές της εκδήλωσης και κάλεσε τους ομογενείς να προωθήσουν το ντοκιμαντέρ το οποίο διατίθεται δωρεάν.

Πατήστε Εδώ για ολόκληρη την δημοσίευση στην ιστοσελίδα www.anamniseis.net.28
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ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ
ΒΑΡΩΣΙΑ - Η ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΕΡΙΦΡΑΓΜΕΝΗ ΠΟΛΗ

Προβολή του ντοκιμαντέρ ‘Varosha Europe’s Enclosed Town’
στο Σπίτι της Κύπρου στο Παρίσι 

Στις 5 Δεκεμβρίου στο Σπίτι της Κύπρου στο Παρίσι πραγματοποιήθηκε η προβολή του ντοκιμαντέρ 
‘Varosha Europe ’s Enclosed Town’. Της προβολής, η οποία διοργανώθηκε από την Κυπριακή Κοινότητα 
της Γαλλίας (Communaute Chypriote de France) σε συνεργασία με την ‘‘Διεθνή Πρωτοβουλία για τα 
Βαρώσια” (International Initiative for Varosha), ακολούθησε συζήτηση και δημοσιογραφική διάσκεψη. 
Συμμετοχή στην εκδήλωση είχε και ο ιδρυτής της ‘‘Διεθνής Πρωτοβουλίας για τα Βαρώσια” κ. Τώνης 
Τουμαζής ο οποίος και προλόγισε την προβολή. 

29
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ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ
ΒΑΡΩΣΙΑ - Η ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΕΡΙΦΡΑΓΜΕΝΗ ΠΟΛΗ

Προβολή ντοκιμαντέρ ‘ΒΑΡΩΣΙΑ - Η ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΕΡΙΦΡΑΓΜΕΝΗ ΠΟΛΗ’ 
σε εκδήλωση του Μελάθρου Οικουμενικού Ελληνισμού

Το Μέλαθρο Οικουμενικού Ελληνισμού διοργάνωσε την Δευτέρα 23 Ιουνίου 2025 στο Πολεμικό Μουσείο Αθηνών 
μεγάλη επετειακή εκδήλωση με τίτλο  «Αμμόχωστος, η ενδοξοτάτη πόλη. Η περίκλειστος πόλις “φάντασμα” που αποτε-
λεί την ντροπή του πολιτισμένου κόσμου».

Στα πλαίσια της εκδήλωσης αυτής προβλήθηκε το ντοκιμαντέρ «Βαρώσια, η Ευρωπαϊκή Περιφραγμένη Πόλη»

30
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Διεθνές Φεστιβάλ Τουριστικού Κινηματογράφου Αφρικής

Η Κριτική Επιτροπή του Διεθνούς Φεστιβάλ Τουριστικού Κινηματογράφου Αφρικής (ITFFA) επέλεξε το ντοκιμαντέρ «Βαρώσια: 
Η Ευρωπαϊκή Περιφραγμένη Πόλη» ανάμεσα στους φιναλίστ του 2025 στην κατηγορία ταινιών «Πολιτισμός και Πολιτιστική 
Κληρονομιά».

Προβολή ντοκιμαντέρ «Βαρώσια, Η Ευρωπαϊκή Περιφραγμένη Πόλη» με πρωτοβουλία
Ροταριανού Ομίλου Αμμοχώστου

Ο Ροταριανός Όμιλος Αμμοχώστου διοργάνωσε προβολή του ντοκιμαντέρ «Βαρώσια, Η Ευρωπαϊκή Περιφραγμένη Πόλη» την 

Παρασκευή 11 Απριλίου στο πολιτιστικό κέντρο Πάνος Σολομωνίδης. 

Η εκδήλωση τελέστηκε υπό την αιγίδα της Προέδρου της Βουλής των Αντιπροσώπων κας. Αννίτας Δημητρίου. Της προβολής 

ακολούθησε συζήτηση.

Προβολή ντοκιμαντέρ «Varosha, la ville Otage”

Την Τρίτη 3 Ιουνίου προβλήθηκε στο Γαλλικό κανάλι France3 Via Stella το  ντοκιμαντέρ ‘’Varosha, la ville Otage” «Βαρώσια, 
η Aιχμάλωτη πόλη» , της κας Sylvie Deleule, Γαλλίδας δημιουργού ντοκιμαντέρ.  Στο ντοκιμαντέρ αυτό συμμετείχε  και ο κ. 
Τώνης Τουμαζής, ιδρυτής του Varosha International Initiative, ο οποίος και παρεχώρησε υλικό από το προσωπικό του 
αρχείο και υλικό από το ντοκιμαντέρ «ΒΑΡΩΣΙΑ - Η ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΕΡΙΦΡΑΓΜΕΝΗ ΠΟΛΗ».

ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ
ΒΑΡΩΣΙΑ - Η ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΕΡΙΦΡΑΓΜΕΝΗ ΠΟΛΗ
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Ο Όμιλος Άτλας Παντού, με πέραν των 85 χρόνων ιστορίας αποτελεί σημαντικό κεφάλαιο στην 

οικοδομική βιομηχανία της Κύπρου. Με σεβασμό προς την ιστορία της Οικοδομικής Τέχνης, τον 

τόπο και τον πολιτισμό μας, προχωρήσαμε στην δημιουργία της πρώτης ολοκληρωμένης 

έκδοσης η οποία θα κατάγραφε την ιστορία της Οικοδομικής Τέχνης στην Κύπρο, με κύριο στόχο 

την προσφορά στον πολιτισμό του νησιού μας.

Η έκδοση «Η Ιστορία της Οικοδομικής Τέχνης στην Κύπρο: Από την Προϊστορία έως τον 21ο Αιώνα» 

καταπιάνεται με ακριβώς αυτό, αποκαλύπτοντας στον αναγνώστη την ιστορίας της Οικοδομικής 

Τέχνης στην Κύπρο από την αυγή του ανθρώπινου πολιτισμού μέχρι τον 21ο αιώνα.

Μια επίλεκτη ομάδα δέκα επιστημόνων – ερευνητών με βάση τη σύγχρονη έρευνα γύρω από την 

ιστορία, την αρχαιολογία και την αρχιτεκτονική της Κύπρου κατέγραψε τις πρώτες ύλες, τις τεχνικές 

και τις οικοδομικές μορφές στη διαχρονική πορεία τους μέσα από τις πολιτικές, κοινωνικές, οικονο-

μικές και πολιτισμικές αλλαγές στο νησί.

Με πλούσια εικονογράφηση και επεξηγηματικό γλωσσάριο όρων, η δίγλωσση (ελληνικά και 

αγγλικά) αυτή έκδοση φιλοδοξεί να αποτελέσει ένα βασικό εγχειρίδιο το οποίο θα αξιοποιηθεί από 

όλους, ειδικούς και μη, την προηγούμενη αλλά και τη σύγχρονη γενιά.

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το βιβλίο μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα μας

www.atlaspantougroup.com / Who We Are / Our culture ή πατώντας ΕΔΩ. Επίσης, το βιβλίο

διατίθεται αποκλειστικά μέσω της ιστοσελίδας μας στο www.atlaspantougroup.com / Who We
Are / Our culture, ή πατώντας ΕΔΩ.

ΒΙΒΛΙΟ
Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ: ΑΠO ΤΗΝ ΠΡΟΪΣΤΟΡIΑ EΩΣ ΤΟΝ 21Ο ΑIΩΝΑ
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Ο Όμιλος Άτλας Παντού έχει αρχίσει την δωρεά της έκδοσης «Η Ιστορία της Oικοδομικής Τέχνης στην Κύπρο: Aπό την Προϊστορία έως τον 21ο Αιώνα» στις ακόλουθες βιβλιοθήκες:

✔ Πανεπιστήμιο Κύπρου – Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου» 

✔ Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου TEPAK 

✔ Βιβλιοθήκη του University of Nicosia 

✔ Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Frederick 

✔ Βιβλιοθήκη του European University 

✔ The Cyprus Institute 

✔ Κυπριακή Βιβλιοθήκη 

✔ Ελπινίκειος Βιβλιοθήκη 

✔ Βιβλιοθήκη του Κυπριακού Μουσείου / Τμήματος Αρχαιοτήτων 

✔ Βιβλιοθήκη Ρωσικού Πολιτιστικού Κέντρου 

✔ Αχίλλειος Βιβλιοθήκη 

Η ΑΤΛΑΣ ΠΑΝΤΟΥ θα προχωρήσει επίσης και με δωρεές του βιβλίου σε βιβλιοθήκες/ βιβλιοθήκες πανεπιστημίων στο Εξωτερικό. 

✔ Βιβλιοθήκη Αρχαιολογικών Ερευνών

✔ Βιβλιοθήκη Γραφείου Τύπου & Πληροφοριών 

✔ Βιβλιοθήκη Δημοτικού Kέντρου Τεχνών 

✔ Βιβλιοθήκη ΚΕΒΕ (Υπηρ. Ευρωπαϊκής Ένωσης, Βιβλιοθήκη Εμπορικών Πελατών) 

✔ Βιβλιοθήκη Κέντρου Παραγωγικότητας Κύπρου 

✔ Βιβλιοθήκη Κυπριακού Οργανισμού Τυποποίησης (CYS) 

✔ Βιβλιοθήκη Κυπρο-Αμερικανικού Αρχαιολογικού Ινστιτούτου Ερευνών 

✔ Πανεπιστημιακή-Δημοτική Βιβλιοθήκη Λεμεσού 

✔ Δημοτική Βιβλιοθήκη Στροβόλου 

✔ Βιβλιοθήκη του Δήμου Αμμοχώστου

ΒΙΒΛΙΟ
Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ: ΑΠO ΤΗΝ ΠΡΟΪΣΤΟΡIΑ EΩΣ ΤΟΝ 21Ο ΑIΩΝΑ
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ΒΙΒΛΙΟ
Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ: ΑΠO ΤΗΝ ΠΡΟΪΣΤΟΡIΑ EΩΣ ΤΟΝ 21Ο ΑIΩΝΑ

Μήνυµα κ. Τώνη Τουµαζή, ιδρυτή των ομίλων ΑΤΛΑΣ ΠΑΝΤΟΥ και ΑΤΛΑΣ ΠΑΝΤΩΝ

Από τα σπήλαια στα πρώτα καταλύματα από πέτρα και ξύλο, από τον πηλό στο μπετόν 

και το σίδερο, ο άνθρωπος δε σταμάτησε να εξελίσσεται. Κάποτε, στο μακρινό 

παρελθόν, ατενίζαμε τον ορίζοντα από το λιμάνι της αρχαίας Σαλαμίνας. Σήμερα τον 

ατενίζουμε από τα μπαλκόνια των ουρανοξυστών, βλέποντας εμπορικά πλοία, 

κρουαζιερόπλοια, αλλά και πλατφόρμες εξόρυξης υδρογονανθράκων να οργώνουν 

τις θάλασσες του νησιού μας. 

Ως επιχειρηματίας, αλλά και ως πολιτικός μηχανικός, θαύμαζα πάντα την οικοδομική 

τέχνη, την επιστημονική εφαρμογή της οποίας διδάχτηκα στα πανεπιστήμια, εμπνευσμέ-

νος βαθιά από τον ηθικό της κώδικα, έτσι όπως τον έμαθα από τον πατέρα μου Πανα-

γιώτη Τουμαζή. Χρόνια πριν, το 1937, θα ξεκινούσε το πρώτο του τεχνικό γραφείο στην Αμμόχωστο, το οποίο και θα αποτελούσε τον θεμέλιο λίθο για το κτίσιμο της κατασκευαστικής Εταιρεί-

ας και του Ομίλου Εταιρειών Άλτας Παντού που ακολούθησε.

Η πορεία, μέσα από τα χρόνια, αποδείχτηκε πολύ δύσκολη αφού ο αρνητικός αντίκτυπος της τουρκικής εισβολής το 1974 είχε αναπόφευκτα επηρεάσει και τις εταιρείες του Ομίλου, οδηγώ-

ντας κάποιες από αυτές στα πρόθυρα του αφανισμού. Χάσαμε την Αμμόχωστο και τον τόπο μας, αλλά δε χάσαμε ποτέ ούτε το κουράγιο να συνεχίσουμε, αλλά ούτε και την ικανότητα 

να αναπτύσσουμε την τεχνογνωσία μας. Αναλαμβάνοντας τα ηνία της εταιρείας το 1987, με προσήλωση στις αρχές των ιδρυτών της και με συνέπεια, επιμονή και πολλή σκληρή δουλειά, 

καθώς και με τη συμβολή του προσωπικού, καταφέραμε να εξελίξουμε την εταιρεία σε ένα μεγάλο όμιλο, με το κύρος και το εκτόπισμα της Άτλας Παντού.

Η οικοδομική τέχνη στην Κύπρο, η οποία ξεκίνησε από τα προϊστορικά χρόνια, υπήρξε ένα σημαντικό εργαλείο στα χέρια μας, το οποίο λειτούργησε καταλυτικά στη διαμόρφωση της 

ποιότητας της ζωής μας και συνέβαλε στην επιβίωση, στην εξέλιξη και στην πρόοδό μας ως λαού και στη διαμόρφωση του ίδιου του πολιτισμού μας. 34
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ΒΙΒΛΙΟ
Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ: ΑΠO ΤΗΝ ΠΡΟΪΣΤΟΡIΑ EΩΣ ΤΟΝ 21Ο ΑIΩΝΑ

Στόχος της παρούσας έκδοσης ήταν να καταγραφεί και να εκδοθεί η ιστορία 

της οικοδομικής τέχνης στην Κύπρο από την Προϊστορία μέχρι τις μέρες μας. 

Είναι ένα έργο αφιερωμένο σε μια ιδιαίτερη πτυχή του κυπριακού πολιτισμού, 

μια ανεκτίμητη πηγή γνώσης για την οικοδομική μας παράδοση, από τις 

αρχαίες καταβολές μέχρι τη σημερινή εποχή. 

Το βιβλίο ‘Η Ιστορία της Οικοδομικής Τέχνης στην Κύπρο: Από την Προϊστο-

ρία έως τον 21ον Αιώνα’ είναι μια προσφορά της Άτλας Παντού προς τον 

τόπο μας, τους ανθρώπους και τον πολιτισμό του. Πιστεύουμε ότι είναι ένα 

έργο με αξία διαχρονική, ένα έργο που φωτίζει και τεκμηριώνει επιστημονικά 

την πολιτιστική μας κληρονομιά στον τομέα αυτό. Με αυτόν τον τρόπο ο 

Όμιλός μας συμβάλλει στην αναγνώριση, καταγραφή αλλά και προβολή 

της ανθρώπινης εφευρετικότητας και δημιουργίας μέσα από μια εξελικτική 

πορεία χιλιάδων ετών, η οποία αποτυπώνεται σε ποικίλα κτίσματα και 

κατασκευές που κοσμούν τον τόπο μας. 

Θέλω να εκφράσω τις ειλικρινείς ευχαριστίες μου στους εισηγητές των κεφαλαί-

ων και σε όλους όσους βοήθησαν και με οποιονδήποτε τρόπο συνέβαλαν 

στο «κτίσιμο» αυτής της έκδοσης.
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Ο όμιλος Άτλας Παντού προχώρησε στην 

δωρεά του βιβλίου «Η Ιστορία της Οικοδομι-

κής Τέχνης στην Κύπρο: Από την Προϊστο-

ρία έως τον 21ο Αιώνα» στο Σύλλογο Πολιτι-

κών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ). Το 

βιβλίο παρέλαβε εκ μέρους του Συλλόγου ο 

πρόεδρος του κος. Ανδρέας Θεοδότου.

Ο κ. Τώνης Τουμαζής, ιδρυτής των ομίλων ΑΤΛΑΣ ΠΑΝΤΟΥ και ΑΤΛΑΣ ΠΑΝΤΩΝ, σε συνάντηση 

που είχε με τον Δήμαρχο Λευκωσίας κο. Κωνσταντίνο Γιωρκάτζη του πρόσφερε το βιβλίο 

«Η Ιστορία της Οικοδομικής Τέχνης στην Κύπρο: Από την Προϊστορία έως τον 21ο Αιώνα».

ΒΙΒΛΙΟ
Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ: ΑΠO ΤΗΝ ΠΡΟΪΣΤΟΡIΑ EΩΣ ΤΟΝ 21Ο ΑIΩΝΑ

36
ΤΕΥΧΟΣ 25 / ΙΟΥΛΙΟΣ 2025 - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2025



Ο όμιλος Άτλας Παντού προχώρησε στην δωρεά του βιβλίου 
«Η Ιστορία της Οικοδομικής Τέχνης στην Κύπρο: Από την 
Προϊστορία έως τον 21ο Αιώνα» στο Κέντρο Μελετών Ιεράς 
Μονής Κύκκου. Το βιβλίο παρέλαβε εκ μέρους του Κέντρου 
ο Διευθυντής του κος. Κωστής Κοκκινόφτας.

ΒΙΒΛΙΟ
Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ: ΑΠO ΤΗΝ ΠΡΟΪΣΤΟΡIΑ EΩΣ ΤΟΝ 21Ο ΑIΩΝΑ
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ΣΥΝΕΔΡΙΑ / ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ /  ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ /  ΧΟΡΗΓΙΕΣ 
Φεστιβάλ Επιχειρηματικότητας ‘Inspire 2025’ 

Ένα αφιέρωμα στην επιχειρηματικότητα σε όλες τις διαστάσεις και μορφές της, 
το Inspire 2025 το οποίο διοργανώθηκε από την IMH, συνέχισε για δεύτερη 
συνεχόμενη χρονιά να κάνει ακριβώς αυτό που υπόσχεται: να εμπνέει ανθρώ-
πους όλων των ηλικιών και προσανατολισμού να επιμείνουν στην αναζήτηση 
της επιχειρηματικής επιτυχίας.

Στις 25 και 26 Σεπτεμβρίου 2025, η καρδιά της Λευκωσίας χτύπησε σε ρυθμούς 
δημιουργικότητας, φιλοδοξίας και επιχειρηματικών ιδεών. Η Λεωφόρος Μακα-
ρίου και οι γύρω χώροι θα μεταμορφώθηκαν σε εργαστήρι επιχειρηματικής 
κουλτούρας, όπου το εμπόριο, η βιομηχανία και οι υπηρεσίες συνάντησαν 
την τέχνη και η εμπειρία την έμπνευση.

Το Inspire 2025 δεν ήταν ένα φεστιβάλ όπως τα άλλα, αλλά ένα διήμερο βιωμα-
τικό ταξίδι μέσα από ιστορίες, στρατηγικές, εμπόδια και επιτυχίες που καθορί-
ζουν τον κόσμο των επιχειρήσεων, από τα startup μέχρι διοικητικά συμβούλια 
κι από μικρές οικογενειακές επιχειρήσεις μέχρι κολοσσούς παγκόσμιας 
εμβέλειας.

Το φεστιβάλ φιλοξένησε ξεχωριστές προσωπικότητες από την Κύπρο και το 
εξωτερικό, από τον χώρο του επιχειρείν, της ψυχαγωγίας, των social media, 
του αθλητισμού, αλλά και άτομα που ξεπέρασαν οικονομικούς και προσωπι-
κούς περιορισμούς και δυσκολίες για να διαπρέψουν στον τομέα τους. Με 
συγκινητικές ιστορίες αποτυχίας, επιμονής και θριάμβου, το Inspire 2025 
προσέφερε ένα μοναδικό ταξίδι έμπνευσης και ενδυνάμωσης.38
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ΣΥΝΕΔΡΙΑ / ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ /  ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ /  ΧΟΡΗΓΙΕΣ 
Ο ιδρυτής των ομίλων Άτλας Παντού, Άτλας Πάντων και 
κος. Τώνης Τουμαζής ήταν εκ των ομιλητών του πάνελ 
‘The Road to Success: Self-Made Entrepreneurs, from 
zero to success’ το οποίο πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 
25 Σεπτεμβρίου 2025 στο εστιατόριο Pinolo στην Λευκω-
σία. Μαζί του στο πάνελ ήταν ο κος. Βάσος Δημητριάδης, 
CEO της Demetriades Group of Companies, ο κος. Δημή-
τρης Κωνσταντινίδης CEO της Bioland Energy Group και 
η κα. Τασία Γιανναρά Γιαλλουρίδης CEO της Partners 
Connected Communications & pr: partners. Τον συντονι-
σμό είχε ο δημοσιογράφος Γιώργος Γεωργίου. 
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ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
Οι άνθρωποι μας είναι σημαντικοί και πολύτιμοι, γι’ αυτό και επενδύουμε και επιμορφώνουμε το προσωπικό μας 
σε όλα τα επίπεδα.

Η εταιρεία μας στηρίζεται στο προσωπικό της και γι’ αυτό θέλουμε να προσφέρουμε τις καλύτερες δυνατές ευκαιρίες 
γνώσης και εξέλιξης σε όλους.

Στο πλαίσιο της πολιτικής μας για εκσυγχρονισμό προωθήσαμε μια σειρά από καινοτόμα προγράμματα που 
διαμορφώθηκαν και εφαρμόστηκαν από την αρχή της χρονιάς. Η εκπαίδευση παίζει έναν ζωτικής σημασίας ρόλο 
για εμάς, αφού χωρίς αυτή δεν θα είναι εφικτό να υλοποιηθούν οι στόχοι μας.

Με πίστη στον ανθρωποκεντρικό μας χαρακτήρα και ακόμη μεγαλύτερη εμπιστοσύνη στους εργαζομένους μας 
θα συνεχίσουμε την αποστολή μας να εξελισσόμαστε δυναμικά μέσα από την εκπαίδευση των ανθρώπων μας.

Παραθέτουμε τις πιο σημαντικές εκπαιδεύσεις του προσωπικού μας από τον τον από τον Ιούλιο 2025 μέχρι 
Σεπτέμβριο 2025:

• ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ - SAFE PASS

• ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ - ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ

• ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ ΜΕ ΧΡΗΣΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΩΝ ΑΔΡΑΝΩΝ ΥΛΙΚΩΝ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
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ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

Με μεγάλη μας χαρά παρουσιάζουμε τα νέα μέλη της εταιρείας μας, 

που επιλέχθηκαν ανάμεσα σε πολλούς υποψηφίους, γιατί διαθέτουν το 

πνεύμα και τις αξίες που μας αντιπροσωπεύουν.

Τους καλωσορίζουμε και τους υποδεχόμαστε όλους με χαμόγελο:

• Δαμιανού Κλεάνθης / Επιστάτης 

• Κουρτέλλας Ευθύμιος / Μηχανικός Έργου 

Η ομάδα μας μεγαλώνει! 
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